

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

## El triunfo incomparable de nuestras tropas se agiganta por momentos

### Ayer fueron ocupados los importantes pueblos de Valdeconejos, Albalate del Arzobispo, Azaila, Escatrón, Vinaceite, Almochuel y Puebla de Híjar. Once aviones rojos, derribados en combate, y probablemente dos más

### El Consejero Nacional y miembro de la Junta Política de F. E. T. y de las JONS, don Eduardo Aunós, habla sobre el "Fuero del Trabajo"

El excelentísimo señor don Eduardo Aunós, consejero nacional de F. E. T. y de las JONS, pronunció anoche, ante el micrófono de Radio Nacional, el siguiente importante discurso sobre el Fuero del Trabajo: «El Fuero del Trabajo, es decir, la Carta de Privilegio de la España Azul, porque el Fuero del Trabajo es a la vez Derecho y Privilegio—tal es el sentido de esa soberbia declaración—, ha de ser uno de los pilares jurídicos sobre los que ha de descansar el nuevo Estado. Su elaboración e inspiraciones nos hace ver cómo difiere de las cartas y declaraciones políticas, todas ellas frutos de rebeldía de unos pocos o insubordinación de las masas ante el Poder público, que claudica en todo caso, aunque conserve mayor o menor buen sentido de su dignidad. Desde la Magna Carta «Liberatum», arrancada en 1215 por la rebeldía, hasta las últimas Constituciones liberales y democráticas, donde hay siempre vencedores, pero un sólo vencedor, el Estado, prevalece un mismo intento: el de someter a la colectividad bajo el poder de los individuos.»

«Las Cartas sociales, como la de Mussolini de 1927 y este Fuero del Caudillo Franco, representan, por el contrario, la subordinación del derecho del individuo al interés general, la jerarquización de todos los valores del agente humano, de la supremacía de los principios morales sobre los puramente económicos y la confluencia de todos estos motivos en el Estado, considerando la síntesis estatal según proclamaba Santo Tomás de Aquino. El modo como se ha verificado la promulgación del Fuero del Trabajo revela el rigor con que ha sido seguido este criterio integrador y justo en la vida nacional. No es un instrumento legal, en el sentido de emanar de los órganos del Estado, con el frío hermetismo de esas fórmulas jurídicas, tan del gusto de los legisladores liberales. Es, por el contrario, un documento netamente humano, formulado por las sociedades españolas unidas a la Falange, bajo la guardia de su Caudillo Franco. Este la sanciona como cúspide insignia de todas las jerarquías nacionales, como gran señor de guerras y conquistas; pero también, y sobre todo, como padre del pueblo, pues tiene este título un derecho indiscutido sobre la democracia y el socialismo, ya que éstos le llevan a la muerte, en tanto que él lo lleva a la victoria y a la consagración de sus destinos inmortales.»

«El trabajo había sido regulado hasta hoy por la acción de normas jurídicas estatales, de ordinario fijadas a impulso de un tecnicismo administrativo y bajo la acción de vulgar ejecutoria. Por ello todas esas constituciones, extrañas al sentido humano y social, no sólo fracasaban indefectiblemente, es decir, como fórmulas de organización colectiva, sino en su mismo espíritu, ya que seguía subsistiendo la medida que pretendía evitar: la arbitrariedad. Pero sobre todo ello, había aún algo peor, y eran los restos de desesperanza, de desilusión, de desengaño, que dejaban en el corazón de los hombres. Cada una de esas leyes ha sido una recaída en los bajos fondos de la injusticia social, una espina más clavada en el alma de los productores de España. Por eso los productores no creían ya; por eso esta magnífica Carta está orientada en el dinamismo y maravillosa hermanación moral, que la orientación hacia lo justo.»

«Una voz juvenil de Caudillo ha venido a España redimida, y esa voz de Caudillo, de Gran Capitán de las gentes españolas, ha dicho con el «Fuero del Trabajo» de Burgos: «No sólo con las armas se forja la majestad de los pueblos, porque las armas, únicamente hallándose en comunión decisiva y entrañable con el trabajo, hacen surgir los imperios y lograr el engrandecimiento perenne de los Estados.» Y al ritmo de esa consigna vibrante, la sociedad española ha triunfado íntegra y solidaria, representada por su Falange Española o Tradicionalista, como ella, católica e imperial, guerrera y trabajadora. Y esta unión de la Sociedad nacional y el Caudillo, ha producido el «Fuero del Trabajo.»

«No encontraréis en él la frialdad de las leyes liberales, ni la sombra de claudicación que entrañan las cartas políticas, ni la necesidad de promesas, demagógicas, siempre incumplidas, y apetitos tumultuosos. El «Fuero del Trabajo», es España, dictándose a sí misma unas normas. Por ello tiene emoción humana de los propósitos, más que los turbados fondos de un mandato. Pero sabed bien: Por ello mismo, ese «Fuero» es esencialmente sincero y efectivo.»

«Nadie vea en él una sola idea en el aire, como rutilante estela de incumplidas promesas. La España de hoy no necesita de votos ni de hombres ni masas. Por ello, cuando habla el Caudillo, ha afirmado que el Fuero del Trabajo se cumplirá. Esta seguridad y cumplimiento absoluto, y esa garantía absoluta de realización, son las características fecundas del Fuero del Trabajo. Hasta hoy, las disposiciones de carácter económico y social, se cubrían de promesas, para ocultar su total importancia práctica irrealizable. Nuestro Fuero es la norma reparadora que, por ser justa y elaborada con la máxima independencia, asegura una fidelidad exacta en la ejecución. Las leyes liberales y marxistas se distinguen de las nuestras precisamente porque aquéllas llevan en su origen los extremos de la infidelidad. Una ley, para ser respetada y cumplida, precisa a un

tiempo amoldarse a los principios eternos y responder a las necesidades históricas. Siendo tanto una como otra, condiciones esencialmente incompatibles con las doctrinas del sufragio, mediatizado siempre por las peores servidumbres. Nuestro Fuero del Trabajo presupone un concepto del hombre, junto al que prevalecen las células de la legislación social española. Por su virtud, vemos la figura del hombre total, del hombre íntegro, que se halla más allá del homo politicus y del homo economicus; el Hombre, con mayúscula, aquel ser insignie, que cumple su misión terrena apoyándose en la familia y en la sociedad. El hombre que no es un ser perdido en la indeterminación del tiempo y del espacio, sino que se siente naturalmente español y unido a los destinos históricos de su pueblo. Por ello el Fuero atiende cumplidamente a todas las células sociales, a todas las múltiples facetas que caracterizan la personalidad del conductor: la familia, el sindicato, las profesiones, la protección a la mujer y a los niños, los seguros sociales, la limitación de la jornada, todo se encamina a dignificar la existencia del trabajador y le otorga su patrimonio espiritual y material, poniéndolo a resguardo de cualquier ataque y a cubierto de la especulación. Concepto de Empresa, comunidad entre los productores, sujetos a los principios de jerarquía, que somete los valores de tipo puramente instrumental a la categoría de humano; ese concepto con que el Fuero define todos los grandes problemas de orden económico y del que se desprende la permanencia que otorga al hombre en la supremacía sobre los elementos, que son las distintas formas del capital. Jefes de empresas, técnicos, obreros, piezas y elementos de las demás fuerzas económicas, que deben hallarse, serán sometidos bajo el poder del hombre, sin negarle su justa participación en los beneficios. Por primera vez aparecen protegidos los altos intereses de

### Parte oficial de guerra

## Pasan del millar los muertos hechos al enemigo, y son varios los centenares de prisioneros

### Quedan grupos desorientados que, empujados por nuestras fuerzas, se van entregando

Parte oficial correspondiente al día de hoy: En el día de hoy ha continuado la progresión de nuestras tropas, que siguen venciendo las resistencias que opone el enemigo, habiéndose ensanchado la Cabeza del puente de Oliete y ocupado Campo Izquierdo y orilla del Río Martín, el Val de los Coñados y las inmediaciones de Montalbán. Un batallón enemigo que pretendió retirarse, atravesando nuestras líneas, fué aniquilado, cogiéndosele 180 prisioneros y 204 muertos, todos con armamento. También se han ocupado la Ermita de San Juan, vértice Erica, Muela Abadía, cota 1.371 y pueblo de Valdeconejos. En la derecha del río Martín, frente a Alcañe, se avanzó una cabeza de puente, ocupando el macizo y vértice de Guardia. Se ha llevado a término a cabo la ocupación de los importantes pueblos de Albalate del Arzobispo, Azaila y Escatrón.

El avance continuaba a la hora de dar el parte y no hay detalles del número de muertos, de los de prisioneros y material cogidos hoy; pero se sabe que son muy elevadísimos, pues el triunfo incomparable de nuestras tropas se agiganta por momentos. Nuestra Aviación, en brillante combate aéreo sobre el pueblo de Híjar, ha derribado hoy un avión enemigo «Martín Bomber» y ocho «Curtis», seguros, y dos más probables. Salamanca, 12 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.

AMPLIACION al parte oficial de guerra correspondiente al día 12 de Marzo de 1938. II Año Triunfal. Después de cerrado el parte, se han recibido noticias de que además de los pueblos y posiciones que en él figuran, se han ocupado los pueblos de Vinaceite, Almochuel y Puebla de Híjar. Los muertos del enemigo pasan del millar y son varios los centenares de prisioneros hechos. Quedan grupos desorientados que, empujados por nuestras fuerzas, se van entregando.

Se ha cogido, por el Cuerpo de Ejército marroquí, una batería de 11,43, completa, en perfecto estado y con su material, personal, camiones, municiones, tractores; otra batería de 7,5; una pieza de 10,5; otra de 7; más de treinta ametralladoras; fusiles ametralladores, morteros y otro material, y varios depósitos de municiones, vestuario y víveres. Salamanca, 12 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.

### Siguen las brillantes jornadas de Aragón

## En el día de ayer, uno sólo de nuestros cuerpos de Ejército ha progresado en treinta y seis kilómetros hacia el Este, llegando a Escatrón. EL EXITO ROTUNDO DE LOS CARROS DE ASALTO

Crónica del «TEB B ARRUMI»

Cuarto día de operaciones. Ustedes crearán que, después de tres días de lucha intensa y avanzar rápidamente, lo que hoy se haya conseguido habrá sido cosa de poco más o menos. Pues bien: hoy se ha avanzado de una manera tan extraordinaria, que uno sólo de los Cuerpos de Ejército ha progresado en 36 kilómetros hacia el Este, llegando nada menos que a Escatrón. He tenido la suerte de acompañar en el avance a las tropas del general Yagüe, y he presenciado el esfuerzo titánico de los soldados de la Quinta División, al mando del mismo bien ponderado don Juan Bautista Sánchez, que realizaba un avance formidable, extendiéndose desde Belchite hasta Azaila, en un empuje verdaderamente de consideración, pues corrían los 30 kilómetros que separan uno y otro pueblo y se introducían en el último de los nombrados con tal ímpetu, que sólo allí hicieron 400 prisioneros. En la plaza del pueblo de Azaila estaban alineadas 12 ametralladoras rusas, sin duda dispuestas a llevarse a la segunda línea de los rojos; pero no hubo tiempo y allí se quedaron, tan bien puestas, que no tuvimos más trabajo que el de tener que reunirlos, y de las que el general Yagüe ordenó que inmedia-

tamente se pusieran en acción y se hiciera fuego con ellas. En este pueblo de Azaila se ha quedado absolutamente toda la población civil—y cuente los que me escuchan que jamás fué nuestro este pueblo, sino siempre de los rojos—. Pues bien: se han estado refugiados en dos alcantarillas grandes, situadas a unos dos kilómetros del pueblo, alojándose allí mujeres, niños y hombres, y a la media hora de llegar nuestras fuerzas se han presentado en el pueblo con extraordinario júbilo. Por cierto también que la campaña de Azaila tiene unos huertos verdaderamente exuberantes, de fertilidad, que habían sembrado bastante los labradores de aquella comarca. Estas mismas unidades, juntamente con las de Barrón y Muñoz Grande, han ocupado una cantidad de terreno verdadera-

### En cuarta plana: Amplia información del interesante momento político en Austria y la llegada del canciller Hitler a territorio austríaco.

## “FUERO DEL TRABAJO,”

- 1.º La retribución del trabajo será, como mínima, suficiente para proporcionar al trabajador y su familia una vida moral y digna. 2.º Se establecerá el subsidio familiar por medio de organismos adecuados. 3.º Gradual e inflexiblemente se elevará el nivel de vida de los trabajadores en la medida que lo permita el superior interés de la Nación. 4.º El Estado fijará bases para la regulación del trabajo, con sujeción a las cuales se establecerán las relaciones entre los trabajadores y las empresas. El contenido primordial de dichas relaciones será, tanto la prestación del trabajo y su remuneración, como el recíproco deber de lealtad, la asistencia y protección en los empresarios y la fidelidad y subordinación en el personal. 5.º A través del Sindicato, el Estado cuidará de conocer si las condiciones económicas y de todo orden en que se realiza el trabajo son las que en justicia corresponden al trabajador. 6.º El Estado velará por la seguridad y continuidad del trabajo. 7.º La Empresa habrá de informar a su personal de la marcha de la producción en la medida necesaria para fortalecer su sentido de responsabilidad en la misma, en los términos que establezcan las leyes.

Termina dirigiéndose a los combatientes, los que llama aristocracia suprema del Nuevo Estado, haciendo un brioso canto a esa juventud, que al volver con las banderas victoriosas se encontrarán la paz que habrá hecho firme el Caudillo, cumpliendo sus promesas de resurgimiento de España. Españoles — termina diciendo—: Por nuestros caídos, por nuestros combatientes, por nuestros combatientes, por nuestro Caudillo Franco: ¡Arriba España!

Tu dinero lo emplea "AUXILIO SOCIAL" en repartir comidas calientes para evitar la desesperación en los que tienen hambre. Suscríbete una "FICHA AZUL".

Las masas obreras engañadas por el marxismo, encuentran en el "FUERO DEL TRABAJO" su dignificación, porque el Estado Nacional-Sindicalista les otorga las máximas consideraciones

mente extraordinaria y se han apoderado, entre otras cosas, de una batería de 11,43, inglesa, de otra completa, mejicana, de siete y medio; de dos piezas de siete y medio y de otra pieza diez.

Peró si todas las fuerzas merecen extraordinarios aplausos, hay que reconocer que el éxito más rotundo ha sido para los carros de asalto del citado cuerpo de ejército. Después de ocupado Azaidá, la infantería salió precedida de los carros a Escatrón. Una vez allí, los carros penetraron en el pueblo mientras la infantería lo rodeaba y ocupaba, cogiendo material, un depósito de municiones y un gran parque de intendencia, donde había enorme cantidad de sábanas, que nos vendrán magníficamente para reponer nuestros hospitales.

Las demás unidades han tenido un día feliz, habiendo ocupado la Muela de Abaida, unas posiciones en las minas Utrillas, Albalate del Arzobispo, Valde conejos y otras fuerzas han llegado al mismo río Martín, como que se ha alcanzado el curso de éste en cuatro puntos distintos y además a guisa de esas fuerzas, entre ellas las ligonarias, lo han rebasado, situando se a la margen contraria.

Como detalle curioso del día de hoy, puedo decir que el general Yagüe se ha encontrado un magnífico regalo: El cochecito que había estado usando el jefe marxista del Este, Vicente Rojo, que ha estado figurando en las órdenes de Prato como jefe de Ejército del Este, o que no le impidió perder Teruel y cantidad enorme de prisioneros, pues con los que en estos días llevamos tomados, pasan la cifra de 30.

Otro detalle curioso ha ocurrido a un aviado legionario, que habiendo sufrido una descarga su aparato, se tiró con el paracaídas en territorio rojo; por lo cual no sería su sorpresa, que la gente que se encontraba en el lugar de hacer fuego contra él, lo rodearon y entabaron conversación con él, y a los pocos minutos convinieron recorrer la distancia que los separaba del campo nuestro y este aviado legionario se presentó en nuestras líneas acompañado de toda una plana mayor de un regimiento rojo, más 23 milicianos con armas, que se encontraron y aprovecharon la oportuna ocasión que se les ofrecía de verse a nuestro lado.

En suma, el cuarto día de operaciones en el frente de Aragón ha resultado aún superior, si cabe, que el día anterior. He tenido la curiosidad de dedicar media hora a recorrer con la vista la cantidad de terreno que hemos tomado a los rojos, y medirlo, resultando 2.750 kilómetros cuadrados. Esta cifra parecerá un poco exagerada a los que no vivan inmediatamente en la guerra y, sin embargo, es absolutamente cierta.

Es difícil explicar a las gentes cómo unas tropas que llevan combatiendo sin descanso durante tres días, aún han podido realizar hoy un avance de treinta kilómetros y, sin embargo, es así. Es difícil explicar también que estas mismas tropas, en lugar de encontrarse fatigadas, las hemos visto formando coros animadísimo en que se comentaban los avances del día o alineándose en el camino para ver pasar a sus jefes, a los que vitoreaban con entusiasmo y cantando a pleno pulmón, sin hacer otra cosa que vitorear a España y al Caudillo.

Con estas tropas, envidiadas del mundo, podemos ir allí donde tengamos intención, porque puedo afirmar que si siempre fueron buenas, en estas operaciones de Aragón están superándose a sí mismas, y con verdadero asombro de espíritu, disciplina, entusiasmo y optimismo. Se explica bien que el enemigo esté desinclinado, porque su resistencia ha ido marcando una curva descendente.

La crisis francesa

El Consejo Nacional del Partido Socialista acepta la proposición de Blum para constituir un Gabinete de concentración nacional

Peró encuentra la mayor oposición en las minorías nacionales que se niegan a participar en un Gobierno con los comunistas

París.—La intención de Blum de peir esta mañana al Consejo Nacional del Partido Socialista autorización para la formación de un Gobierno de concentración nacional, desde los comunistas a la extrema derecha, dada la gravedad de la situación internacional, ha encontrado favorable acogida; pero el escepticismo reina en los círculos de derecha.

Se dice que Blum quiere convertirse en MacDonald francés; pero que un Gobierno nacional lo sería presidido por un jefe nacional y no por un jefe sectorial como Blum, prisionero de las ideologías de su partido.

Los acontecimientos de Austria van produciendo tal emoción en todas partes, que se tiene la sensación de asistir a un despertar de concordia de todas las fuerzas sanas del país; pero esta euforia podrá tener corta duración. El órgano staliniano en Francia, «L'Humanité», continúa diciendo que el Gabinete debe ser formado a imagen del Frente popular, idea a la que Blum ha enunciado ante la gravedad del momento internacional.

Se espera que la crisis podrá resolverse esta tarde.

Varios jefes de partidos y organizaciones obreras, apelaciones a la calma, y la necesidad de formar rápidamente un Gobierno de salvación pública. Algunos diputados de izquierda de izquierda se expresan en el mismo sentido en mensajes dirigidos a Blum. Por su parte, el jefe de los antiguos «cruceros» de la izquierda, el jefe de la «Lucha Socialista» reclama el Gobierno de reconciliación nacional. (Stéfani)

París.—El Consejo Nacional socialista ha aprobado por 6.577 votos contra 1.684 la proposición de Blum para constituir un Gobierno de concentración nacional.

El ex presidente del Consejo socialista dirigido por radio una llamada al país invitándole a la calma ante los acontecimientos internacionales.

Blum declaró, además, que la confianza que le ha sido concedida por el Consejo Nacional socialista, constiuye un acontecimiento de gran importancia.

LOS RADICALES ACENTUAN LA COLABORACION EN UN GABINETE DE CONCENTRACION NACIONAL

París.—Los radicales reunidos bajo la presidencia de Daladier, aprobaron definitivamente su participación o apoyo en un Gabinete de concentración nacional, aun con la participación de los comunistas.

La decisión fué aprobada casi por unanimidad.

Sólo diez senadores, presididos por Caillaux se pronunciaron en contra. (Stéfani)

LAS MINORIAS NACIONALES SE NIEGAN A PARTICIPAR EN UN GOBIERNO CON LOS COMUNISTAS

París.—Según últimas noticias, el Consejo de Gobierno de concentración, encuentra la mayor oposición en las minorías nacionales, que se niegan a participar en un Gabinete con los comunistas, que son considerados como un partido ex-ranjerio, emanaación de Moscú.

Blum tuvo sobre esto una larga entrevista con Marin, presidente de la Federación Republicana.

Blum propuso convocar a todos los diputados de las minorías, ante los cuales acambrará su programa.—(Stéfani)

La literatura en la nueva Alemania

Siendo la literatura una de las expresiones del espíritu, habrán de reflejarse en ella los movimientos sociales o políticos que implican renovación de las condiciones de existencia. Y como no hay revolución repentina, sino que todo tiene su período de gestación, también tienen antecedentes espirituales y literarios las transformaciones revolucionarias, así que la penetración de la literatura con nuevas ideas se verifique con mayor intensidad una vez ha prevalecido el nuevo rumbo en la evolución social.

En Alemania, desde fines del siglo XIX hasta los primeros años del XX, descollaba en literatura la tendencia que suele designarse con el nombre de impresionismo, por más que éste engloba rasgos muy diversos, según los países, y sea más bien una síntesis de manifestaciones anteriores, de naturalismo, leontomanicismo, neoclasicismo.

Cuando comenzó la Gran Guerra, prevaleció en Alemania el expresionismo, y la transición le un período a otro se caracteriza por la inclinación a examinar la vida interior; la realidad interior sustituye a la realidad exterior, y lo que distingue más a la literatura de la guerra y de los años inmediatos, le posteriores es la calidad y profundidad de la introspección.

Los escritores se emancipan de la observación y descripción del mundo exterior para dedicarse al sentimiento de lo que vive en ellos, de los movimientos vitales, que hacen de la propia vida una imagen en pequeño de la gran vida universal. No interesa la apariencia de las cosas, sino su esencia. Este expresionismo era ya un fenómeno revolucionario porque desecha el análisis detallado y el prurito de indagar pormenores inaccesibles y se entrega a la intuición, a la fantasía, a la síntesis de todas las impresiones.

Esta tendencia tenía el peligro de perderse en divagaciones y de tomar luego a abstracción de la fantasía por algo concreto y por eso al principio el tercer decenio de este siglo, se empezó a producir una reacción hacia el impresionismo. Pero las condiciones de la vida eran entonces completamente distintas a las de los años anteriores, a la guerra. La incertidumbre, el escepticismo, se había superado, y los había reimpulsado la energía, la concentración de la voluntad. Al pesimismo subjetivo de las evocaciones de la guerra, se sustituye el heroísmo, la epopeya y, poco a poco, el camarada del tiempo de guerra se convierte en compañero del tiempo de paz: en el nuevo tipo de ciudadano-soldado, que es la primera manifestación de las «Camisas Pardas».

FRONTON TORMES

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE

QUINIELAS DE AYER

TARIP 1.ª - 4-3 a 55 pesetas 2.ª - 2-3 a 57 » 3.ª - 5-4 a 23 » 4.ª - 5-2 a 18 »

NOCHE 1.ª - 3-2 a 130 pesetas 2.ª - 6-5 a 49 » 3.ª - 4-2 a 50 » 4.ª - 5-6 a 37 »

Los Flechas, realidad actual y promesa futura, necesitan tu apoyo. El regateo, que es mezquino casi siempre, cuando se habla de la Patria, es traición.

VIDA RELIGIOSA

PADRES CARMELITAS Fiesta mensual del N. Jesús de Praga

A las ocho, misa de comunión. La fiesta de la tarde será a las cuatro. Se ruega a las Celadoras su puntual asistencia a las tres y media, trayendo cada una los recibos y cuotas de sus respectivos coros.—El Padre director, Siete Domingos de San José. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario y sermón.

EN LA CLERECIA Ejercicios espirituales para Hijas de María, Juventud Femenina de A. C. y señoritas en general bajo la dirección del reverendo padre Pedro Blanco, S. J. Comenzarán, hoy, domingo, 13 de Marzo, a las siete, en la iglesia.

Horario Ejercicios en el Salón (Serranos, 22). Mañana.—A las once, Meditación; a las doce, Tiempo libre; a las doce y media, Plática.

Tarde.—A las cuatro, Meditación; a las cinco, Tiempo libre; a las cinco y cuarto, Lectura; a las cinco y tres cuartos, Tiempo libre; a las seis y cuarto, Examen práctico y Via-Cruz; a las seis y tres cuartos, Tiempo libre.

En la Iglesia Ejercicio general, a las siete de la tarde. Rosario, Breve exhortación, Meditación, Exposición menor, de Santísimo, Bendición y Reserva.

Todas deben asistir, por lo menos al Ejercicio general de las siete de la tarde, en la iglesia, y las que puedan, aun a costa de un sacrificio, también a los del salón.

Terminarán el domingo, 20. Por la mañana, a las ocho, comunión general. Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio general, bendición Papal, solemnidad Via-Cruz.

Este mismo día, a las siete de la tarde, comenzarán los Ejercicios para las señoras, dirigidos por el mismo P. Blanco.

PARA LOS HOMBRES Lecciones sacras del P. Cantero en la Clerecia, Lección 18. Domingo, 13 de Marzo. En la misa de doce y media.

La Sociedad I. Organización económica-social.—La propiedad privada. Su función social. Relaciones entre el capital y el trabajo. Salario familiar. ¿Para qué? ¿La sociedad moderna debe retener o sistemas de propiedad, de capital, de salario o debe eliminarlos como cosa arcaica y tal vez injusta?

II. Lamentable estado económico-social de las sociedades modernas.—Los culpables. Remedios. ¿La lucha de clases? ¿El terrorismo? ¿El abuso autocrático del poder estatal? No. La justicia social, el amor cristiano, un corporativismo sano, unión armónica hacia el bien común. Jerarquía. Jerarquía.

III. Belleza de la doctrina de la Iglesia.—«Gloria a Dios y paz a los hombres...» Paz aquí abajo. Enseña el medio sin extremismos. Equilibrio de la verdad, de la justicia. Predica a todos, lo mismo que los derechos, sin deberes. Orienta, pero no reglamenta. Testimonios insignes de la belleza de esta doctrina de la Iglesia.

Así será el nuevo Estado Español.

NECESITAMOS empleada o empleado con buena letra y conocimientos de Contabilidad. Ofertas, sólo por escrito a PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5

INFORMACION MUNICIPAL

Ante la jura de la Bandera de los alféreces provisionales que han cursado sus estudios en Avila

La Alcaldía cumple gustosa el deber de dar a la publicidad la grata noticia del señalado honor que se ha dispensado a Salamanca por el excelentísimo señor general jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación, concediéndole la preferencia, disputada por otras capitales, para que en ella se celebre la jura de bandera de los alféreces provisionales que han cursado sus estudios en Avila.

Tan patriótica y emocionante solemnidad tendrá lugar el próximo viernes, día 18, a las diez de la mañana, encuadrada en el marco de nuestra Plaza Mayor.

Sin previa declaración, por derecho propio, los caballeros alféreces son huéspedes de honor en todo momento y con esta consideración merecen ser recibidos y tratados durante su breve permanencia en esta.

Estos bizarros muchachos, encarnación auténtica de todos los alientos y prestigios que acudidos por el Generalísimo, son garantía absoluta de salvación de la verdadera España, «la de la Patria, el Pan y la Justicia», jurarán ante el pueblo salmantino la enseñanza nacional, dispuestos a cumplir con lealtad y abnegación sus sagrados deberes para con la Patria.

Este juramento hay que revertirlo de solemnidad adecuada, la única que puede y merece tener; la de que todos los salmantinos se congreguen para escucharlo con unción religiosa y emocionada y demostrar después, a los que lo prestan, con el más fervoroso entusiasmo, que se imponen en servicio por el heroico sacrificio que se imponen en servicio de nuestra España. Procurando, además, durante las breves horas que han de permanecer en Salamanca, estas transcurran en el ambiente de la más cordial admiración y cariño.

Las autoridades y corporaciones, cumpliendo los deberes que las son peculiares, organizan en honor de los señores alféreces diversos actos de que oportunamente se publicará información detallada.

Esta primera nota informativa no tiene, de momento, otro alcance que el de hacer un llamamiento a todos para que en la fecha indicada respalden la unión indestructible del pueblo con el Ejército y, como nota destacada, que a ella contribuya, dándole mayor brillantez, la mujer salmantina, la mujer española estimuladora de las gallardías de la juventud, vistiendo el típico traje charro cuantas puedan lucirlo con la gentileza que las es peculiar.

El estado Nacional-indicista define en el "FUERO DEL TRABAJO" su postura contra el capitalismo liberal y el materialismo marxista

El hidro Eléctrica del Agu. de S. A. NUESTRO BUZON

DOMICILIO SOCIAL: VILLAVIEJA DE YELTES. Se pone en conocimiento de los accionistas de esta Empresa que, según acuerdo de la Junta general de esta fecha se repartirá, a partir del día catorce del actual y posteriores un dividendo, libe y de impagos, de pesetas VEINTICINCO por acción, de las que se repartirá indistintamente al cual podrá hacerse efectivo contra la presentación de cupón número setenta de la acción en el Banco del Oeste de España, Central de Salamanca y sucursales de Ciudad Rodrigo, Viti-gudino y Lumbalés.

ARRIENDO.—Se arrienda pública abasta la rastrojera y boja de viña del término municipal de Fuentesauco por el plazo de ocho días cuya subasta tendrá lugar en esta Asociación Agrícola Salucana el día 15 de los corrientes, y cuyo pliego de condiciones se halla de manifiesto en esta Asociación.

PERDIDA.—Se perdió en esta provincia, con monte de encaje y burras via de comunicación, Ofertas, a Babian Matos, en Sebastián Rubio (Aldehuela de la Boveda).

COMPRARIA, desea en esta provincia, con monte de encaje y burras via de comunicación, Ofertas, a Babian Matos, en Sebastián Rubio (Aldehuela de la Boveda).

PERDIDA, de un reloj de pulsera de caballero, desde la Plaza de Torres hasta a Puerta de Zamora, mereca A. Ferreira. Gratificarán su devolución en Plaza Mayor, número 17, primero.

FABRICA DE CALCETINES de Isabel de Mazcos, Se desea operarias que sepan trabajar en máquinas de hacer Calcetines, pagando 550 de sueldo. Se da trabajo para fuera. Corriño, 5.

SE VENDE un coche Ford ocho caballos en buen estado. Diríjase. Pozo Hillera, 15, primero, derecha.

SABINA MUÑOZ, profesora en partos; hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Juan Argüelles, 29 (Barrio Garribol).

DR. MUELLEDES DE LA LUCHA ANTIVENÉREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON.

AMA DE CRIA, soltera y primariza, se ofrece para criar en casa de los padres. Diríjase, a Luisa Sánchez en Cabrillas.

HUESPEDES.—Se admiten huéspedes en las Penales de San Blas, número 5, Preguntad, por Carmine.

LABORATORIO MEDICO ANALISIS Dr. F. Arcocha de SANIDAD NACIONAL Rodríguez Pinilla, núm. 1. Teléfono 2193

Noticias del Extranjero

EL ACUERDO ITALO-INGLES DE COMERCIO

Londres.—«Daily Express» dice que las negociaciones entabladas en Londres, hace dos semanas para la revisión del acuerdo italo-ingles de Noviembre de 1936, referente a la balanza de cambios comerciales entre los dos países, llevaron a un nuevo acuerdo que entrará en vigor inmediatamente que sea firmado por ambos Gobiernos. (Stéfani).

ATENADO FERROVIARIO EN MOSCÚ

Varsovia.—«Express Poranny» anuncia que se ha realizado un atentado contra un tren en Moscú. Cerca de Konotop fueron arrancados los railes, provocando el vuelco de un tren que cayó por un talud.

Aún no se conocen el número de víctimas con exactitud; pero se sabe ya que es muy elevado. Parece ser que el atentado estaba dirigido contra una alta personalidad bolchevique que viajaba en el tren, pero hasta ahora se ignora el nombre de la misma y la suerte que ha corrido. Las autoridades soviéticas guardan sobre esto la mayor reserva. (Stéfani).

LA SEÑORA D.ª JUANA GARCIA LOPEZ Viuda de don Antonio Herrero FALLECIO EN BEJAR EL DIA 12 DE MARZO DE 1938 a los noventa y un años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad D. E. P. Sus sobrinos: don Fulgencio García Galindo; don Rafael, don Vicente, don Fulgencio, doña Carmen y doña Margarita Lozano García; sobrinos políticos: doña María Galindo Rodríguez (viuda de don Nicolás García), doña Angeles Galindo Zúñiga, doña María Mascareña, don Pablo Izard Muñoz y don Remigio Gosálvez Faure, y demás familia, Participan a sus numerosos amigos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones el alma de la finada y asistan al funeral que se celebrará en su sufragio, por cuyos actos de caridad cristiana les qu darán muy agradecidos. Funeral: Mañana, lunes, día 14, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan Bautista, de Eléjar. NO SE REPARTEN ESQUELAS

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. POR LA ESCUELA ESPAÑOLA

El Jefe del Servicio de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, acaba de dar una importantísima circular sobre la educación religiosa y patriótica en las escuelas.

Nuestro invitado Caudillo ha sabido elegir en el señor Toledo para jefe del Servicio de Primera Enseñanza, a una persona competentísima y muy formada en cuestiones de enseñanza.

Fue secretario, durante la dictadura, del ministro de Instrucción Pública, señor Callejo; más tarde, delegado de Instrucción Pública y vocal de la Junta de Padres de Familia de Madrid, interviniendo en los últimos años con toda eficacia en la defensa de la enseñanza católica y en el reparto proporcional. Furdó los "Cruzados de la Enseñanza" y al momento ha sido director gerente de la "Sociedad Anónima de Enseñanza Libre" (Sadel). Como diputado tradicionalista, por Madrid, fue el alma de los debates parlamentarios defendiendo siempre los derechos sagrados de los padres y de la Iglesia Católica, relativos a la educación de la niñez.

La importante circular publicada en el "Boletín Oficial del Estado" dirigida a los inspectores de Primera Enseñanza, es el comienzo de la gran labor patriótica que es menester realizar en orden a la española de la escuela, para lo cual los maestros se han de involucrar de gran espíritu de sacrificio y entusiasmo sin límites. No sólo ha de consistir la educación religiosa en la enseñanza del catecismo, sino que la doctrina de Cristo ha de llenar toda la labor del maestro. Para ello ha de tener presente lo aprendido por todos en el P. Astete: "El cristiano ha de saber y comprender el catecismo", y podríamos añadir: "También el practicante". Ha de ser, pues, el maestro, no sólo docente, sino practicante, que sienta la doctrina de Cristo, que esté persuadido de su responsabilidad ante Dios, ante los padres de los niños y ante la misma Patria. Su labor educadora ha de realizarla en la clase, en la calle y en todas partes. Porque así ha de ser, por eso el señor

Toledo manda el que los niños sean acompañados por sus profesores a los actos solemnes del culto. Así, sin duda, fué educado el señor jefe del Servicio de Primera Enseñanza.

El, como nosotros, fuimos de niños, de la escuela a la iglesia, presidiendo por la cruz. Asistimos al Santo Sacrificio bajo la vigilancia del maestro, y a media tarde, después de rezado el rosario, devoción españolísima, se realizaba la catequesis parroquial, a la que presaban su ayuda decidida los mismos maestros. Hemos, pues, de recordar, en estas horas de resurgimiento espiritual, aquellas horas felices de la infancia en las cuales se nos infundía un santo temor de Dios, respeto a toda autoridad, amor ferviente a nuestra patria. A la bandera nacional saludábamos con la gorra en la mano; al paso del sacerdote suspendíamos nuestros juegos y nos descubríamos besando su mano con cristiana reverencia.

A la vuelta de estas tradiciones que fueron alma de España, hemos de ir con el concurso decidido del maestro. Para lograrlo, habrán de sacrificarse éstos, comodidades, distracciones y pasatiempos, pensando que son maestros, que para eso son maestros y su profesión es un sacerdocio lleno de sacrificios, si; pero también de grandes consuelos. Entre las espinas de sus sacrificios brotarán las flores lozanas de los niños de la nueva España. Los pueblos se sentirán muy otros viendo formarse las futuras generaciones a la sombra de la cruz, bajo los pliegues sagrados de la bandera nacional que tanto nos dicen de la España de ayer y de los heroísmos de hoy.

Así lo dispone el señor Toledo, porque este es el sentir de la España de hoy, que renace a su vida de ayer en los brazos mismos del dolor. Esta es la voluntad imperativa de nuestros caídos y el sentir de Falange Española Tradicionalista que, mirándose en el pasado, incorpora al Nuevo Estado el sentido católico y tradicional de España.

CARLOS DE NAVARRA

La proyectada corrida de toros

No obstante haberse anunciado que en el presente mes de Marzo se celebraría una corrida de toros en la plaza de esta ciudad, con la cooperación de los diestros Maravilla, Curro Caro y Domínguez, se pone en conocimiento del público que, substituyendo el propósito de que actúen los mencionados espadas, se estudia el medio de que el espectáculo revista caracteres de gran solemnidad, y por tanto, necesita de una perfecta organización, que se está realizando.

Convenientemente se fijará el día en que haya de celebrarse la corrida de referencia, con deseamos sea digna de la causa que la informa y de la afición de Salamanca.

Jefatura Local de Madrid

Se ordena a todos los camaradas afectos a esta Jefatura que se presenten hoy, domingo, día 13, a las diez de la mañana, en esta Jefatura Local, Generalísimo Franco, 56.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

FRUTO DE UNA GUERRA

Para triunfar en la paz

Si viviésemos nuestra vida al pasado, no veríamos más que ruinas morales y materia es en nuestra Patria: luchas de clases, egoísmo en un sector, odio en el otro, doctrinas derrotistas, incitaciones constantes a la revolución social, huelgas, sabotajes, deseos insensatos de destruir la economía de la nación... Entretanto, pasividad en los Gobiernos, indiferencia en la sociedad... Provisión en los buenos, en los "románticos" que, no haciéndoles nadie caso alguno, quejan por España un orden social y económico que se inspira en los principios de una doctrina sana, defensora de la justicia social y la Caridad señalada por Cristo en su Evangelio...

Producto de la negación de estos principios, una guerra... una guerra en la que cae la sangre a raudales, sangre joven de valerosos soldados que luchan en las trincheras por defender los supremos ideales que necesita España para volver a su grandeza y su imperio de nuestro Siglo de Oro.

Estos ideales — Religión y Patria — constituyen para el combatiente la máxima aspiración de su vida. Quiéren un imperio, y la España imperial en que sueñan, ha de ser católica y tradicional. Imperio significa conquista, y hay que salir al campo de las ideas a conquistar millares de corazones alejados del ideal espiritual por falsas predicciones, por las doctrinas funestas que aprendieron de cerebros ambiciosos y perversos. Pero para poder realizar esa conquista, se hace necesario empuñar un arma nueva, fabricada en la escuela de la doctrina social católica para marchar al frente de la vida social a luchar contra el enemigo del error y del engaño. Ese arma ya la tenemos. Ha sido promulgado por el Caudillo y su Gobierno el "Fuero del Trabajo"; ese documento importantísimo y trascendental, base de la estructuración de un nuevo orden económico y social—apoyado en la Justicia y el Derecho—entre las clases productoras de la España que nace del vientre de los campos de combate an-

HERMANDAD DE CLASES

por ERNESTO BLANCO D. ZABALLA

Cuando iba a recoger España el fruto emponzoñado de aquel dogma del Socialismo que proclamaba la lucha de clases, desrozando los lazos de hermandad que aún subsistían, y amenazaba hundirnos el rencor envenenado de sus odios, nació aquel difícil juramento de los camisas azules que se obligaban a mantener la "Unidad entre las clases de España, Unidad entre el hombre y los hombres de España".

Eran palabras nuevas las que repelían nuestros labios ante un Estado que se encogía de hombros al contemplar la tragedia y el hambre de aquellos mismos a quienes en nombre de la igualdad le pedía los sufragios. Por eso, el Nacional-Sindicalismo desterraba los falsos principios de la Revolución Francesa, representados por los liberales y buscaba en la auténtica España imperial y católica, de los siglos XV y XVI un sistema de autoridad, de jerarquía y de orden.

Hacia falta más. Cierro que en las apretadas filas de la Falange se confundían obreros y patronos, pobres y ricos, pero todavía eran muchos los que dudaban de la auténtica solidaridad que los unía, y vino la guerra, y en la fragua del dolor y de la muerte fueron confundándose en el mismo fuego de entusiasmo el que nada tenía y el que lo dejó todo por España.

La guerra cicatrizó viejas heridas que ayer tuvieron los odios. Recorrió los campamentos de la

vanguardia y veréis en apretado haz a lo más granado de la juventud. Aquí están luchando el mozo labriego, de mano dura, que aún añora la mancería y el arado, y aquel otro muchacho que todo lo aprendió en los libros. Sus vidas eran distintas, hubieran permanecido siempre extraños si la guerra no los llevara a vivir día tras día en la misma chabola, a comer del único pan, a luchar por el común ideal. Necesitaban conocerse a fondo, sufrir y gozar con los mismos dolores y alegrías para que francamente se abrieran sus vidas a un futuro mejor.

Y ese futuro es precisamente el que ellos están edificando al encontrar en los espacios eternos los trozos ausentes de sus almas partidas; al hallar—como decía José Antonio—la visión armoniosa y entera de una España que no se ve del todo si se mira de un lado y que sólo se entiende mirando cara a cara con el alma y los ojos abiertos.

Esta solidaridad nacional que hoy vivimos los que estamos en vanguardia, es la mayor garantía del Porvenir.

Esa será la España futura que anunció el Caudillo "y que se constituye por la juventud que aprende en las trincheras y en los frentes la hermandad de los hombres en la hora de la verdad, del valor y de la disciplina." ¡Arriba España!

Una cacareada adhesión norteamericana al "Parlamento," de Barcelona

Resulta que senadores y diputados fueron sorprendidos al firmarla

te la sangre de sus hijos y el griterío ronco de los cañones, de cuyas bocas de acero despiden lenguas de plomo que parten velozmente hacia el terreno enemigo cantando las grandezas y el poderío de la España imperial...

Con el "Fuero del Trabajo", se acabaron, obrero honrado, las privaciones y necesidades que en tu humilde hogar padeces. La justicia social, proclamada en las Encíclicas de los Papas, se abre el camino de un porvenir venturoso y sonriente. Ya no carecerás de trabajo, puesto que el Estado asegura y protege tu derecho a trabajar; percibirás un salario mínimo familiar y más los subsidios familiares suficientes para tu sustentación y la de tus hijos; tendrás participación en los beneficios; gozarás de viviendas sanas y decentes y disfrutará de los seguros para la vejez; de enfermedades; de accidentes del trabajo; de muerte, de invalidez y de paro.

La Nueva España te ofrece todo esto, no por generosidad voluntaria, sino por un deber imperativo de la Justicia, porque es pura doctrina social católica, la de la Iglesia y sus Pontífices, la que hace suya el Caudillo que, al propio tiempo, te darnos la victoria con las arven de valerosos soldados que luchan en las trincheras por defender los supremos ideales que necesita España para volver a su grandeza y su imperio de nuestro Siglo de Oro.

Dos y España vuelven a encontrarse, oficialmente, para no separarse jamás... y decimos oficialmente, porque el corazón del cristiano español no se separa nunca de E. Fué una legislación laica y a la de la república democrática y marxista.

ANGEL GONZALEZ De los Sindicatos de la C. E. S. O.

Sufre de estreñimiento por no usar "Laxibero."

Contra el hambre y la miseria va "Auxilio Social" para nuestros hermanos que sufren en la Cataluña roja. Sucribe tu aportación en el Cuartel de la Merced—Territorial de Cataluña—Burgos.

COMENTARIO

DOBLE VICTORIA

En la vida del nuevo Estado, nada ha habido de tan trascendental importancia política—política en la sana acepción de esta palabra—, como la promulgación del Fuero del Trabajo, preocupación máxima del Gobierno de la Nación desde que fué constituido por el Caudillo. En el documento palpa la doctrina revolucionaria de los 26 puntos de F. E. T. y de las JONS, en afirmación solemne de un Estado Nacional-Sindicalista. "Nacional—se precisa en el preámbulo breve, sonoro y recio, de claro y limpio castellano—en cuanto es instrumento totalitario al servicio de la integridad patria, y Sindicalista en cuanto representa una reacción contra el capitalismo liberal y el materialismo marxista". Como una esplendente novedad se yergue en España el Nacional-Sindicalismo, para resolver el problema social con esencia católica y tradicional, genuinamente españolas. A esto se va con el Fuero del Trabajo—hombre asimismo de rancio abolengo, que nos trae el recuerdo de aquellos otros Fueros, nervio y potencia de la Unidad nacional en el siglo XV—, con el lenguaje elevado de un ideario que ofrece, con la Justicia Social, la Patria y el Pan, oponiendo a la política negativa, hecha de odios y destrucción, del marxismo, unas normas nuevas que enseñan la alegría del amor a la Patria en el trabajo, que es derecho y deber de todos, bajo la tutela del Estado, como árbitro supremo. El 9 de Marzo de 1938 será en nuestra historia una fecha cumbre. Victoria en la vanguardia, abriendo nuevas rutas de gloria para España por tierras de Aragón, y victoria en la retaguardia avanzando definitivamente, con el Fuero del Trabajo, en el mejoramiento de la legislación social moderna. Victoria de guerra y victoria de pan. Triunfos de nuestros soldados en los frentes y triunfos de nuestros gobernantes en la dura tarea que sobre ellos pesa. Y presidiéndolo todo, el Caudillo, con su valor de guerrero y su talento de estadista. En su torno nos encontrará siempre para unir nuestro esfuerzo en la aspiración suprema de esta realidad histórica de conquistar la grandeza imperial de España.

hecho eco del fracaso real que supone conseguir diecisiete adhesiones de entre 96 senadores y 465 diputados. Pero puede agregarse que el fracaso es mayor si se tiene en cuenta que la inmensa mayoría de dichos personajes es aún pesimamente enterados de lo que pasa en España, leyendo únicamente o casi, la información truncada, maliciosa y siempre inclinada al lado rojo de la Prensa yankee.

La propaganda roja es constante, continuada y llevada a cabo por muchas gentes, en este país, desde los comunistas hasta los inocentemente demócratas, que todavía creen que el gobierno de Azaña es el legítimo y debidamente elegido. A este estado de cosas ha contribuido mucho, sin duda, la mala fe periodística con que diariamente se empujan los epítetos de "leales" y "rebeldes", hasta el punto en que no ha mucho, en una reunión celebrada a favor de la España nacional, una personalidad eminente en todos los aspectos y bien enterada, usó tales calificativos, en un discurso a favor de la causa nacionalista española.

La propaganda sana lucha con todo esto, con una hostilidad manifiesta del ambiente general y público. Bien es cierto que los rojos, por lo antes dicho, gastan espléndidamente el oro y los españoles robados no lo tienen para contrarrestar el derroche. Sin embargo, poco a poco hay más desengañados de la información tendenciosa, y el día en que la luz y verdad se abran, no serán los norteamericanos de los más reacios en reconocer su actual error. Tiene este pueblo, sin disculpa, no pocos defectos, pero también buenas condiciones, entre la que descuella el deseo de ser honrado y amante de la verdad.

Una gran parte de los firmantes dijeron que lo hicieron sin leer el documento, y así sólo por ver que ya había varas tiradas de coque. Alguno expresó que le hicieron firmar en un pasillo como sin dar tiempo ni para pensarlo; dos afirmaron que el documento que les fué presentado no contenía un segundo párrafo donde estaba la simpatía expresada, a favor de los rojos. Otra información posterior de la misma Agencia ha puesto en claro que un periodista de tres al cuaro fué el que corrió con la tarea de recoger firmas, por cuenta de la Embajada roja que regenta De los Ríos; siendo tan "por cuenta" que se la pagaron a razón de 100 dólares por día de labor. Como se ve, no gastan tacanamente el oro que robaron del Banco de España.

Todos los periódicos católicos de los Estados Unidos se han

Nueva York, 2 de Marzo.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Nuevos precios de varios artículos comestibles

Por acuerdos adoptados en reuniones celebradas por esta Junta los días 3 y 10 del actual, han sido fijados los siguientes precios, para los artículos que se detallan: Huevos. — Docena, 2,50 pesetas.

Cebollas. — Hasta la próxima recolección, cuatro pesetas arroba y 0,40 pesetas el kilogramo. Patatas. — Venta por el cosechero, 0,26 pesetas kilogramo; almacenista, al detallista, 0,32 pesetas kilogramo; al público, 0,35 pesetas kilogramo. Garbanos para siembra. — De 42/44 granos en onza, 205 pesetas los 100 kilogramos. De 48/50 granos en onza, 195 pesetas los 100 kilogramos. De 56/58 granos en onza, 180 pesetas los 100 kilogramos. De 66/70 granos en onza, 170 pesetas los 100 kilogramos. Lentejas moa ladas. — 125 pesetas los 100 kilogramos. Habas mondadas. — 155 pesetas los 100 kilogramos. Lo que se publica por medio del presente para general conocimiento.

Salamanca, 11 de Marzo de 1938. — II Año Triunfal. — El Gobernador civil, JESUS FERREER.

DOCTOR Miguel Becerro Matr. y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1988

LOS QUE COMERCIAN... CONTRA ESPAÑA

Copianos del "A B C" del 9 de corriente?

Nos abstenernos en lo sucesivo de publicar la nota del Ayuntamiento de Sevilla, en la que diariamente se da cuenta de las multas impuestas a comerciantes e industriales, por entender, que ni en a cantidad pecuniaria ni en la cantidad de las mismas, hay el menor asomo de eficacia para el cumplimiento de la recién orden del Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, acerca de encarecimiento injustificado de la vida. Con decir que se multa con cinco pesetas a un industria, a quien se le interviene pesas faltas de gramos, con sesenta pesetas a otro que vende artículos a precios superiores a la tasa, con cincuenta pesetas, a otro que exige a los compradores de patatas que adquieran en su puesto otros artículos, expendiéndolos, todos, naturalmente, a mayor precio de la tasa, etc., sanciones expresadas en la nota que antes recibimos—damos al lector una noción de la inutilidad candorosa de semejantes sanciones puramente burocráticas.

Y el encarecimiento de la vida en Sevilla es progresivo no por días, sino por horas, contra toda razón, contra todo sentido económico y, desde luego, contra toda ley, con las saividades que nos complacemos en exceptuar, una porción de comerciantes e industriales de Sevilla, si han anzado ya, animados por la impunidad, a una voraz codicia desde las injustificadas alza de precios, que ya sobrepasa todos los topes excesivamente hogados y generosos con que la ley asegura a los intermediarios y a los productores un pingüe margen de ganancia, hasta la ocultación fraudulenta de géneros de uso y vestido que se hallan en las tiendas a disposición soamente de aquella personas que están dispuestas a pagar por ellos primas, o que tienen determinadas influencias con los oculadores, hay en Sevilla una verdadera competencia para burlar las leyes en este sentido. Lo cual, en las circunstancias presentes, es un sabotaje intolerable al Estado y a las propias circunstancias, que de todos exigen un patriotismo coercitivo, no y de a sordida avaricia, sino a de las apatencias casi licitas de lucro.

La orden del ministro del Interior, señor Serrano Suñer, es la viva y reciente. En el Gobierno civil, en la Alcaldía, en la Jefatura de Policía, en todos los centros en donde radica la Autoridad Delegada del Gobierno Nacional para estos menesteres de la vida civil de la retaguardia, se hallan personas de acriollado prestigio y de ejemplo consubstancialidad con la Cruzada Española, que deben, con urgencia, afrontar este problema palpitante de la realidad ciudadana. El encarecedor de la vida que se está encareciendo en unos momentos en que la explotación de las necesidades públicas es un crimen, el ocultador de mercancías que las reserva unas veces para duplicar ganancias, de suyo ya excesivas, y otras sencillamente para producir en el mercado una sensación de escasez y provocar en torno de esta moral derrotista; en una palabra, el delincuente contra la Disposición del señor Serrano Suñer—y esta es una ley de defensa de España contra las sordideces y codicias que deben sentir in-

exorablemente el peso de la ley. Ya hemos dicho en otra ocasión, y el señor ministro del Interior tuvo la bondad de calificar nuestro juicio con su autorización conformidad, que las sanciones pecuniarias—no ya esas ridiculas a que aúdimos al principio en el mercado de Sevilla, sino otras por muy elevadas que sean—producen en el comerciante que delinque una sonrisa de irónica picardía, porque a los desvirgonzados conculcadores de la ley, les sobra margen de granjería ilícita para satisfacer las multas elevadas que se le impongan. Otra clase de escarmentados e imparizadores son los que proceden en una escalada penalidad que ha de ser disernida por la del delito y de la que, naturalmente, no puede quedar exculida la pena correspondiente a los reos de a traición. En tiempos de guerra, a las formas de alta traición son innumerables y en ciertos casos gustan de presentarse bajo apariencias de comerseria, que no aminoran, sino que agravan el delito contra la Patria.

Sección Femenina

Se ordena a todas las camaradas de la Sección Femenina de Madrid se presenten, sin excusa ni pretexto, en el Centro, Generalísimo Franco, 48, hoy, domingo, 13 de Febrero, a las cuatro y punto de la tarde.—La delegada local de Madrid.

«Auxilio Social»

Servicio de comedor que han de prestar las camaradas que a continuación se citan del día 14 y 20 de Marzo, ambos inclusive; divirtiéndoles que la falta de asistencia será severamente sancionada:

Inspectoras Señora de Rodríguez Muñiz. Señora viuda de Bernis. Señora de Hernández Martín. Señora viuda de Bedate.

Servicio de mesas María Rodríguez. Concha Martín García. Amada Herrero. Consuelo Martínez. Pilar López Arca. María Jesús López Arca. Esperanza González.

María Luisa San León. Dolores Gómez. Manóla Iglesias Escribano. Pepita Silva.

Flechas Luz García Arista. Paulina Velasco. Constanza Alba.

Lloras A las doce y media, mañanas. A las seis y media, tardes. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Servicio de vigilancia nocturna para la semana entrante

Día 14, lunes: A las 9,15 noche, tercera Escuadra de la quinta Falange. A las 10,15 noche, primera Escuadra de la sexta Falange.

Día 15, martes: A las 9,15 noche, segunda Escuadra de la sexta Falange. A las 10,15 noche, tercera Escuadra de la sexta Falange.

Día 16, miércoles: A las 9,15 noche, primera Escuadra de la séptima Falange. A las 10,15 noche, segunda Escuadra de la séptima Falange.

Día 17, jueves: A las 9,15 noche, tercera Escuadra de la séptima Falange. A las 10,15 noche, primera Escuadra de la octava Falange.

Día 18, viernes: A las 9,15 noche, segunda Escuadra de la octava Falange. A las 10,15 noche, tercera Escuadra de la octava Falange.

Día 19, sábado: A las 9,15 noche, primera Escuadra de la novena Falange. A las 10,15 noche, segunda Escuadra de la novena Falange.

Día 20, domingo: A las 9,15 noche, tercera Escuadra de la novena Falange. A las 10,15 noche, primera Escuadra de la primera Falange.

Todos los camaradas pertenecientes a las Escuadras que se citan, y a las horas de los días indicados, se presentarán debidamente uniformados en el Cuartel de Milicias (casco de San Antonio). Salamanca, 13 de Marzo de 1938. II Año Triunfal de la Era Azul.—El Jefe local de Milicias. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La orden del ministro del Interior, señor Serrano Suñer, es la viva y reciente. En el Gobierno civil, en la Alcaldía, en la Jefatura de Policía, en todos los centros en donde radica la Autoridad Delegada del Gobierno Nacional para estos menesteres de la vida civil de la retaguardia, se hallan personas de acriollado prestigio y de ejemplo consubstancialidad con la Cruzada Española, que deben, con urgencia, afrontar este problema palpitante de la realidad ciudadana. El encarecedor de la vida que se está encareciendo en unos momentos en que la explotación de las necesidades públicas es un crimen, el ocultador de mercancías que las reserva unas veces para duplicar ganancias, de suyo ya excesivas, y otras sencillamente para producir en el mercado una sensación de escasez y provocar en torno de esta moral derrotista; en una palabra, el delincuente contra la Disposición del señor Serrano Suñer—y esta es una ley de defensa de España contra las sordideces y codicias que deben sentir in-

CUARTO ANIVERSARIO de la señora Doña Ana María Sánchez García Viuda de D. Vicente Lorente que falleció en Salamanca, el día 15 de Marzo de 1934 habiendo recibido los Santos Sacramentos D. E. P. Sus hijos, Angel y Pilar; hijos políticos, nietos y demás familia, Supli.an una oración por su alma. Los misas que se celebren pasado mañana, día 15, en las iglesias de San Juan de Sahagún y Purísima Concepción (Agustinas), y la Exposición del Santísimo en las Escuelas (José Antonio Primo de Rivera), serán aplicadas por su eterno descanso.

# Austria entra en una nueva fase de su existencia

# Hitler fué entusiásticamente recibido ayer en territorio austriaco y se anuncia para hoy su llegada a Viena

## El "Führer" expresa su certidumbre de que el mundo tendrá la prueba de que toda tentativa ulterior para dividir al pueblo alemán será vana



UNA PROCLAMA DE HITLER

Berlín.—La proclama del Fuehrer dirigida a los pueblos alemán y austriaco, leída por Radio por el ministro de Propaganda, Goebbels, recuerda que contrariamente a Alemania, que logró alcanzar la estabilidad, gracias a la victoria del ideal nazi, Austria ha sufrido grandes amarguras en estos últimos años. Hitler se esforzó en convencer a los dirigentes austriacos para que renunciasen a la intolerancia y vejaciones contra una parte del pueblo alemán que, naturalmente, dirige sus miradas hacia el Reich para ser ayudada. Alemania tuvo que acoger más de 40.000 emigrados austriacos. Otra gran cantidad fueron aprisionados o relegados a campos de concentración. 100.000 se encuentran en hospitales o sumidos en la miseria. Ninguna nación del mundo hubiera podido soportar tal situación en sus fronteras. Hitler se esforzó en aminorar los sufrimientos del pueblo austriaco, por medio del acuerdo del 11 de Julio de 1936, que fué, sin embargo, violado por el Gobierno de Viena.

Por segunda vez trató de llegar a un acuerdo, esforzándose en hacer comprender al representante del régimen de Viena que se había presentado a él sin ningún mandato legítimo, que esta situación no podía continuar, porque no se podía soportar por el terror el descontento del pueblo alemán, cada vez mayor.

Por el acuerdo de Beschtsgaden, Hitler trató de obtener el reconocimiento de los mismos derechos para todos los alemanes en Austria; pero algunas semanas después de la firma, los hombres del Gobierno austriaco lo violaron igualmente, organizando un plebiscito que tendía a desheredar definitivamente a la mayoría del pueblo austriaco.

He aquí por qué Hitler decidió poner a disposición de los millones de alemanes que viven en Austria la ayuda del Reich, y he aquí por qué los soldados del Ejército alemán han entrado en territorio austriaco. Ellos representan la voluntad y la decisión de Alemania entera.

Hitler terminó diciendo: "Seré feliz como Fuehrer y Canciller del pueblo alemán, volviendo como alemán y ciudadano libre al país que fué mi patria".

Al terminar la lectura, Goebbels añadió que las tropas alemanas han franqueado las fronteras austriacas esta mañana a las 5.20.— (Stéfani).

### LAS TROPAS ALEMANAS LLEGAN A AUSTRIA

Viena.—Las tropas alemanas pedidas por el Canciller Seyss Inquart pasaron esta mañana, a las cinco y media, la frontera austriaca por Schaeffing, cerca de Passau. Las tropas se han dirigido hacia Seefeld, y la marcha duró más de una hora.

Las tropas están constituidas por destacamentos montados y motorizados, y se cree que dentro de unas horas llegarán a Innsbruck.

Con las tropas alemanas marchan destacamentos del Ejército austriaco. Las tropas han sido acogidas por la población austriaca con gran satisfacción y entusiasmo.

Esta mañana, el jefe de la Policía alemana, Himmler, acompañado de varios altos funcionarios, llegó a Viena en avión.

Las manifestaciones de alegría de los nazistas continuaron durante toda la noche. Excepto algunas lujas de escarpatas de almacenes judíos, que fueron rotas, la calma es absoluta y los servicios públicos han funcionado y funcionan con absoluta regularidad.

El edificio en construcción destinado al Frente Patriótico ha sido ya bautizado por el público con el nombre de "La Casa Parda".

Durante la noche, la Policía ocupó la redacción de los periódicos antihitlerianos, que son el "Telegraph" y el "Echo", y el órgano de Schuschnigg, "Sturm Ueber Oesterreich". Las escuelas están cerradas. (Stéfani).

### DETENCIONES DE JEFES ANTI-NAZIS

Viena.—La Legión nazista austriaca pasó también la frontera marchando sobre Viena, donde llegará por etapas dentro de unos días.

Tuare, burgomaestre de Viena, y el cristiano-social Schmitz, fueron detenidos la noche pasada. El jefe de la Policía política, Vieser; el jefe de la Policía general y otros cargos policíacos, fueron también detenidos.

El ex jefe de la Oficina de

Prensa, ministro Ludwig, y el jefe de los legitimistas, ex ministro Wiesner, son estrechamente vigilados por agentes de Policía nazi y no pueden ni telefonar ni recibir visitas. Se realizarán otras detenciones.

El director oficial de Prensa austriaco, Icher, que ha dimitido, ha sido reemplazado provisionalmente, en calidad de comisario de Gobierno, por el doctor Schinger, vicecorresponsal en Viena de la D. N. B. (Stéfani).

### EX MINISTROS QUE HUYEN

Praga.—La noche pasada llegaron de Bratislavia los ex ministros austriacos: Zernatto, Heur y Stokinger, acompañados de sus mujeres. En las primeras horas de esta mañana continuarán para Budapest.

### SCHUSCHNIGG, DETENIDO EN SU DOMICILIO

Viena.—El ex Canciller Schuschnigg es guardado de vista en su domicilio. (Stéfani).

### TROPAS ALEMANAS EN SALZBURGO

Viena.—Las tropas alemanas empezaron a pasar la frontera austriaca a las 8.40, en Kufstein y Salzburgo. Una hora después, un tercer destacamento pasó la frontera por Branneu, ciudad natal del Canciller Hitler.

Una docena de carros blindados, una batería de montaña y un regimiento de Infantería se encuentran en Salzburgo.

El arzobispo de Salzburgo, con otra personalidad, fué detenido. Se espera para este mediodía una manifestación en gran estilo de la aviación militar alemana.

### SUSPENSION DE OPERACIONES DE BOLSA

Viena.—La Bolsa de Viena ha suspendido todas las operaciones sobre títulos. (Stéfani).

### UN BATALLON DE INFANTERIA TRANSPORTADO EN AVIONES

Viena.—Ciento veinte aviones alemanes han transportado a Viena un batallón de Infantería

en traje de campaña, compuesto por 500 hombres, que ocuparon militarmente el aeródromo de Aspern.

Según noticias no confirmadas, en el terreno del aeródromo, que está enteramente rodeado por las tropas, se encuentran los miembros del Gobierno, en la espera de la llegada de Hitler.

El jefe de la Aviación alemana, general Milch, llegó a Viena en avión. (Stéfani).

### HITLER LLEGA A AUSTRIA

Viena.—El Canciller Hitler llegó a las 14 al territorio austriaco y visitó en Braunau su casa natal.

Es probable que el Canciller alemán continúe en dirección a Leonding, donde están enterrados sus padres.

Las tropas alemanas avanzan por Austria lentamente por los grandes festejos que las poblaciones les hacen.

El Consejo de ministros, para subrayar la fraternidad entre los dos Ejércitos, ha dispuesto que las tropas austriacas pasen a Baviera. (Stéfani).

Viena.— Hitler llegó a Linz, siendo recibido por grandes manifestaciones de alegría de la población. El Canciller Seyss Inquart ha ordenado la disolución del Frente Patriótico.

Se sabe que Hungría y Checoslovaquia, con el fin de impedir la posible afluencia de refugiados, ha cerrado sus fronteras. (Stéfani).

### UNA CARTA DE HITLER A MUSSOLINI

Roma.—Ayer noche, antes de la reunión del Gran Consejo Fascista, llegó a Roma una importante carta personal del Fuehrer al Duce.

En este documento de excepcional valor político e histórico, Hitler expone al jefe del Gobierno italiano los motivos que han determinado la actitud del Reich respecto a los acontecimientos austriacos repentinamente madurados a consecuencia de la decisión apresurada del plebiscito.

La carta del Fuehrer fué leída por el Duce al Gran Consejo Fascista, produciendo profunda impresión por los sentimientos de leal amistad confirmados hacia Italia. (Stéfani).

### COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma.— Los acontecimientos austriacos ocupan páginas enteras de los periódicos de la tarde, que consagran a ellos sus editoriales.

"El Giornale d'Italia", en un artículo titulado "Golpe fatal", después de subrayar la fuerza irresistible del movimiento nazi para la unidad del pueblo alemán del Reich y de Austria, destaca las disensiones entre Viena y Berlín, aun después del acuerdo del 11 de Julio como consecuencia de la resistencia de Viena al Nazismo, culmina en el equivoco plebiscito.

Añade que Italia no ha entorpecido ni piensa impedir el desarrollo de una etapa natural de la historia nacional alemana. Esta actitud de respeto nacional y realismo, es clara desde hace largo tiempo.

El periódico recuerda sobre esto que desde el año último el Gobierno fascista, aun absteniéndose de intervenir en los asuntos interiores de Austria, no había dejado de sugerir amistosamente a Viena que la vía de un acuerdo con Berlín era la de una sincera aproximación política oficial de Austria a los principios nazistas.

El periódico concluye diciendo que la calma y reflexión se imponen en lugar de las polémicas estériles e inútiles protestas.

"Tribuna" ve en la solución nazi de la crisis austriaca la consecuencia lógica e histórica de los dos errores de las potencias responsable del Tratado de Versalles, habiendo que estimar primero que Austria debía conservar su independencia, para fin y fundamento anti-alemanes, y segundo, cree, que pertenecía sobre todo a Italia, soportar el peso de esta situación.

"Il Lavoro Fascista" escribe que entre las grandes realidades europeas actuales figura la revolución nazi y la formación y agregación de Estados, según el principio nacionalista.

Por lo tanto, basándose en estas realidades, el pueblo austriaco se da el Gobierno que desea y manifiesta su carácter alemán pronunciándose a favor de la revolución hitleriana. Es cosa que el fascismo considera como un firme espíritu realista. (Stéfani).

### LA ACTITUD DE INGLATERRA Y FRANCIA

Londres.—Se confirma que en nota verbal entregada al Gobierno alemán ayer noche, el Embajador británico en Berlín protestó enérgicamente contra el empleo por Alemania de la coacción apoyada en la fuerza contra la independencia austriaca. Esta conducta debe necesariamente producir reacciones graves, de las que es imposible prever las consecuencias. (Stéfani).

Paris.—El Embajador de Francia en Berlín, por instrucción de su Gobierno, hizo ante el Gobierno del Reich la misma gestión efectuada por el Embajador de la Gran Bretaña, acerca de los acontecimientos austriacos. (Stéfani).

### UN COMUNICADO DEL GOBIERNO BRITANICO

Londres.— A la terminación de Consejo de ministros, se hizo público el siguiente comunicado:

El Consejo de ministros discutió los acontecimientos austriacos. Lord Halifax informó sobre la enérgica protesta presentada en Berlín. El primer ministro y el ministro de Relaciones Exteriores habían hecho anteriormente análoga comunicación a von Ribbentrop.

El Gobierno cree que la acción emprendida por el Gobierno alemán no ejercerá efectos sobre las relaciones anglo-alemanas, y sobre el sentido de confianza de toda Europa. El ministro británico se manifiesta en contacto íntimo con el Gobierno francés y sigue con toda atención el desarrollo de la situación. Se cree que von Ribbentrop sairá de Londres esta noche. (Stéfani).

### SUIZA NO SE INQUIETA

Berna.—E Consejo federal en reunión extraordinaria consagrada al examen austriaco, comprobó que, por el momento, no hay ninguna razón de preocupación e inquietud.

El Departamento de policía ordenó, sin embargo, una severa vigilancia en la frontera para evitar en toda ocasión incidentes y se permitía la entrada en la Confederación solamente a las personas provistas de pasaporte regular.

El cordón de policía en la frontera fué redoblado, movilizándose destacamentos de gendarmería del departamento de Saint Gall y poniendo a disposición del destacamento cierta cantidad de tropas. (Stéfani).

### LOS JUDIOS QUE HUYEN NO PODRAN REFUGIARSE EN RUMANIA

Bucarest.—Esta mañana, el ministerio de Relaciones Exteriores, tuvo lugar, una reunión de los ministros plenipotenciarios de Yugoslavia y Checoslovaquia con el ministro del Extranjero interino, Tatarescu, el subsecretario Commen y el ministro de la Guerra, Antonescu.

En la reunión se examinó la situación austriaca con relación a los países que constituyen la Petite Entente.

Por otra parte, se sabe que el Gobierno, ante los acontecimientos austriacos, ha decidido cerrar las fronteras con Yugoslavia, Hungría y Polonia, con el fin de impedir a los judíos que huyen de Austria, refugiarse en Rumania. (Stéfani).

### LOS CIRCULOS POLITICOS HUNGAROS SE MUESTRAN RESERVADOS

Budapest.—La capital está dominada enteramente por los acontecimientos austriacos. Todo el mundo piensa con ansiedad en las repercusiones que pueda tener la nueva situación austriaca sobre Hungría.

Los círculos oficiales conservan una actitud de reserva. Los periódicos consagran páginas enteras a los acontecimientos. Los órganos gubernamentales se abstienen de comentar, mientras que los de izquierda y católicos se elevan contra el "golpe de fuerza" de Alemania.

"Magyarsag" atribuye a Francia la responsabilidad de la nueva situación austriaca, y afirma que el 11 de Marzo la Monarquía austriaca murió de forma definitiva e irrevocable.

El germanófilo "Uj Magyarzag" estima que el plebiscito habría desencadenado la guerra civil entre nazistas y ex rojos, y saludó al nuevo Gobierno austriaco como un Gobierno que puede evitar graves turbaciones interiores e internacionales. (Stéfani).

### COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Paris.—La Prensa francesa da las noticias de los acontecimientos austriacos a sus lectores bajo títulos enormes, dramáticos y desesperados.

"Le Petit Parisien" escribe: "El Reich viola la independencia austriaca". "Le Matin" y "Le Journal" dicen: "Las tropas alemanas han entrado en Austria". "Le Jour" y "L'Époque" escriben: "El Anschluss ha sido hecho". "Le Populaire" dice: "La muerte de Austria". "L'Echo de Paris" los titula: "La ejecución de Austria", etc., etc. Los comentarios están de acuerdo con los títulos.

"Le Petit Journal" dice que se trata de un triunfo, no sólo de Hitler, sino también de Mussolini.

Según "Le Petit Parisien", las potencias protectoras de los tratados han recibido un golpe muy fuerte. La ruptura del frente de Stresa en 1935 ha dado sus frutos amargos. La intervención diplomática franco-británica en Berlín, a pesar de haber sido hecha con toda energía, no ha cambiado los hechos cumplidos.

"Le Journal" comenta amargamente que la gestión diplomática franco-británica de ayer en Berlín llegó con retraso ante la ofensiva alemana. Los hechos tienen una elocuencia trágica. La desorientación y el alarmismo de los círculos políticos y periodísticos llega verdaderamente al paroxismo. (Stéfani).

### HOY LLEGARA HITLER A VIENA

Viena.—El Canciller Hitler, que se encuentra actualmente en Linz, fué recibido a su llegada a esta ciudad por el Canciller Seyss Inquart, el vicecanciller, Glaise Horsteman, y el jefe de Policía, Himmler, llegados en avión desde Viena. Hitler pasará la noche en Amstetten y continuará mañana a Viena.

Se desmiente que el lugarteniente del Reich, Hess, y jefe del Gobierno del Saar, Burckel, hayan participado ayer en la tentativa de cambio de Gobierno. En las más importantes oficinas gubernamentales austriacas se procederá inmediatamente a la retirada de funcionarios que no pertenezcan a la pura raza alemana. (Stéfani).

### ESTA ANULADO EL TRATADO DE SAN GERMAN

Viena.—El Canciller austriaco, Seyss Inquart, saludó en Linz, en la persona de Hitler, a su Fuehrer y al pueblo alemán, y declaró que el artículo 88 del Tratado de San Germán, que declara la independencia de Austria como inquebrantable, y, por consecuencia, prohíbe el "Anschluss", queda anulado.

En su respuesta al Canciller Seyss Inquart, Hitler se declaró convencido de que al llamarse al puesto de Fuehrer del Reich se le confiaba la misión de devolver a su Patria austriaca al Reich alemán. Por esta misión, Hitler ha vivido y ha combatido, y cree ahora haberla realizado.

Hitler terminó diciendo que llamará a Austria para que ésta manifieste sus intenciones respecto a los otros alemanes, y expresó su certidumbre de que el mundo tendrá la prueba de que toda tentativa ulterior para dividir al pueblo alemán será vana. (Stéfani).

### UNA NOTA OFICIOSA FRANCESA

Paris.—La nota oficiosa sobre los acontecimientos de Austria, después de haber subrayado la emoción que han provocado en Paris, define la interpretación que estos círculos autorizados le dan. "Sin duda—dice la nota—, no tardará en conocerse la importancia histórica de los acontecimientos desarrollados bajo la presión de un Ejército extranjero; pero la misma actitud del Gobierno austriaco hace la intervención difícil. Efectivamente, Seyss Inquart, en su calidad de Canciller federal, fué quien hizo llamada a las tropas alemanas y al Ejército austriaco. Las consideraciones se han de referir más bien al porvenir. Después de Austria, Checoslovaquia podría sufrir el mismo proceder por parte de Alemania. Es preciso, por lo tanto, organizar la resistencia contra una posible tentativa de la misma especie."

La nota termina afirmando que el acuerdo relativo al acto destinado a prevenir una posible tentativa de Alemania contra Checoslovaquia encontrará siempre a Gran Bretaña al lado de Francia, velando para el mantenimiento del territorio y de la

independencia política de Checoslovaquia. (Stéfani).

### UN RESUMEN DE LA CARTA ENVIADA POR EL FUEHRER A MUSSOLINI

Roma.— He aquí el resumen de la carta enviada por el Fuehrer al Duce, traída en avión ayer noche desde Berlín a Roma por el príncipe Heose:

Después de haber trazado el cuadro de la dolorosa situación austriaca, bajo el régimen de Schuschnigg y las violaciones de los diferentes acuerdos austro-alemanes cometidos por el antiguo Canciller austriaco, el Fuehrer añade que su intervención en Austria se ha hecho indispensable para salvar al país de la anarquía y dar la posibilidad a la voluntad popular de decidir libremente, claramente su suerte.

Pero sea como sea, la marcha de los acontecimientos, Hitler desea asegurar solemnemente al Duce de Italia Fascista:

Primero: Que no debe considerar la acción de Hitler más que como un acto de legítima defensa nacional que todo hombre de carácter no podría dejar de cumplir si se encontrase en su lugar. El mismo Mussolini no podría obrar de otra forma si los destinos italianos estuviesen en juego.

Segundo: En una hora crítica para Italia, Hitler, mostró la solidez de sus sentimientos hacia ella. Mussolini puede estar seguro que estos sentimientos no cambiarán en el porvenir.

Tercero: Sean las que sean las consecuencias de los próximos acontecimientos, Hitler, trazó una meta frontera hacia Francia y traza otra, ahora igualmente clara hacia Italia. Esta frontera es Brennero. Es una decisión tomada por Hitler, no este año, sino inmediatamente después de la gran guerra y jamás hizo de ello un misterio.

Hitler termina rogando a Mussolini que perdone el carácter apresurado de esta carta, debido al hecho que los acontecimientos no eran esperados por nadie, porque nadie esperaba el último acto de Schuschnigg, y Hitler, esperó hasta el último momento que fuese posible otra solución. Hitler lamenta profundamente no poder, hablar personalmente con el Duce en este momento, para decirle todo lo que siente. (Stéfani).

### LA DECLARACION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA, ANTE EL MOMENTO POLITICO AUSTRIACO

Roma.—Texto de la declaración del Gran Consejo Fascista. "El Gran Consejo Fascista, después de haber escuchado el informe hecho por el ministro de Relaciones Exteriores sobre los acontecimientos austriacos y después de haber sido puesto al corriente de los extensos informes enviados por nuestros representantes en el Extranjero, con los que ha podido darse cuenta día por día del desarrollo de la situación en sus detalles más exactos, observa que el Gobierno austriaco no informó al Gobierno austriaco de los resultados de la entrevista de Berschtsgaden y de las iniciativas que le siguieron, hasta que los hechos habían sido realizados.

Sin embargo, por su lado, el Gobierno italiano estaba decidido, por razones evidentes, a no intervenir de ninguna forma en la política interior austriaca y en el desarrollo de un movimiento de carácter nacional del que se podía fácilmente prever el epílogo lógico.

El Gran Consejo observa de manera particular que el plebiscito convocado repentinamente por el Canciller Schuschnigg, no solamente no fué sugerido, sino que fué netamente desaconsejado por el Gobierno italiano desde que tuvo conocimiento, más por su carácter que por su sustancia y por su fondo.

El Gran Consejo considera todo lo que ocurre en Austria como resultado de un estado de hecho pre-existente y como la expresión abierta del sentimiento y voluntad del pueblo austriaco confirmados de forma inequívoca por la importancia de las manifestaciones públicas, con las que los acontecimientos fueron saludados.

El Gran Consejo toma nota del más profundo interés de una carta que el Fuehrer envía al Duce sobre los acontecimientos de Austria en concordancia con las relaciones italo-alemanas, que será publicada. El Gran Consejo toma nota además de la respuesta negativa del Gobierno austriaco al francés para concertar una acción que careciendo de base y de fin hubiese hecho solamente más difícil la situación internacional y aprueba la línea de conducta adoptada por el Gobierno austriaco respecto a los acontecimientos austriacos, inspirada en la apreciación de la realidad y de la situación de las relaciones e intereses nacionales italianos.—(Stéfani).

EL NUEVO MINISTRO DEL EXTERIOR FEDERAL DE AUSTRIA DIRIGE UN TELEGRAMA AL CONDE CIANO

Roma.—El ministro de Relaciones Exteriores, Ciano, ha recibido del ministro del Exterior federal austriaco, Wilhelm Wolf, el telegrama siguiente:

"En mi calidad de ministro de Relaciones Exteriores federal austriaco, ruego a V. E. reciba la expresión sincera de la profunda estimación y simpatía y la seguridad de la voluntad del Gobierno austriaco de mantener con el Gobierno de S. M. el Rey Emperador relaciones de íntima amistad, ya felizmente existentes."

El ministro Ciano ha contestado:

"Agradezco el amistoso despacho por el que me anuncia haber asumido el cargo de ministro del Exterior federal austriaco. A mi vez os expreso mi profunda estimación y simpatía, y os aseguro que el Gobierno italiano tiene también la voluntad de mantener con el Gobierno federal de Austria las relaciones de cordial amistad felizmente existentes." (Stéfani).

tar una acción que careciendo de base y de fin hubiese hecho solamente más difícil la situación internacional y aprueba la línea de conducta adoptada por el Gobierno austriaco respecto a los acontecimientos austriacos, inspirada en la apreciación de la realidad y de la situación de las relaciones e intereses nacionales italianos.—(Stéfani).

### EL NUEVO MINISTRO DEL EXTERIOR FEDERAL DE AUSTRIA DIRIGE UN TELEGRAMA AL CONDE CIANO

Roma.—El ministro de Relaciones Exteriores, Ciano, ha recibido del ministro del Exterior federal austriaco, Wilhelm Wolf, el telegrama siguiente:

"En mi calidad de ministro de Relaciones Exteriores federal austriaco, ruego a V. E. reciba la expresión sincera de la profunda estimación y simpatía y la seguridad de la voluntad del Gobierno austriaco de mantener con el Gobierno de S. M. el Rey Emperador relaciones de íntima amistad, ya felizmente existentes."

El ministro Ciano ha contestado:

"Agradezco el amistoso despacho por el que me anuncia haber asumido el cargo de ministro del Exterior federal austriaco. A mi vez os expreso mi profunda estimación y simpatía, y os aseguro que el Gobierno italiano tiene también la voluntad de mantener con el Gobierno federal de Austria las relaciones de cordial amistad felizmente existentes." (Stéfani).

### Junta Provincial del Subsidio Pro-Combatientes. Salamanca

CIRCULAR

Ampliado por Orden de 29 de Noviembre de 1937, el recargo del 10 por 100 sobre toda clase de apuestas y juegos de azar que se realicen en los Frontones y Circulos de recreo, la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, ha acordado que con carácter de generalidad se observen en cuanto se refiere a Juegos de Casinos, Cafés, Bares y Establecimientos análogos la tarifa siguiente:

BILLAR

Carambolas, el 10 por 100 en tickets sobre el importe de casa.

Platillo, el 10 por 100 ídem jugada.

Tres palillos, el 10 por 100 ídem.

En el juego de palillos y tres palillos, se aplicará también el 10 por 100 sobre el valor importe de casa.

DOMINO

Partida, 0,10 pesetas de tickets por jugador.

Chamelo, 0,05 pesetas el tanto, pagará 0,15 de tickets por jugador.

Chamelo, 0,10 pesetas a 0,25 tanto, pagará 0,80 de tickets por jugador.

Carrarina, de una peseta, pagará 0,10 de tickets por jugador.

Carrarina, de dos pesetas, pagará 0,20 ídem.

Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor el tanto en proporción a estas jugadas señaladas.

TUTE

Partida, 0,10 pesetas por jugador. Juego hasta 0,50 pesetas, 0,20 pesetas por jugador.

Juego desde 0,55 a 1 peseta, 0,80 por jugador.

Juego desde una peseta en adelante, 0,50 por jugador.

Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor el tanto, en proporción a estas jugadas señaladas.

JULEPE

Postura de 0,10 a 0,50, 0,10 por jugador.

Postura de 0,55 a 1 peseta, 0,80 por jugador.

Postura de una peseta en adelante, 0,50 por jugador.

Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor el tanto, en proporción a estas jugadas señaladas.

TRESILLO

Postura por un céntimo sencillo, pagará 0,20 de tickets por jugador.

Postura de dos céntimos pagará 0,50 pesetas de tickets por jugador.

Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor la postura en proporción a las jugadas señaladas.

MAG-JONG

Postura de una décima de céntimo, pagará 0,15 pesetas en tickets por jugador.

Postura de 1/4 de céntimo, pagará 0,50 pesetas de tickets por jugador.

Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor la postura en proporción a las jugadas señaladas.

AJEDREZ Y PARCHIS

Partida, 0,25 por jugador.

Los demás juegos no incluidos en la presente tarifa, devengarán un subsidio de 0,25 pesetas por jugador.

Lo que se hace público para conocimiento general y exacto cumplimiento.

Salamanca, 23 de Febrero de 1938. El Gobernador civil presidente, don Fernán Jimeno.





EN TORNO AL SINDICALISMO

En otra ocasión nos hemos ocupado del sindicalismo en su aspecto nacional; hoy quisieramos aclarar algunos puntos en relación de las categorías y con la economía.

El sindicalismo clásico nace de la necesidad o del deseo de defender a los intereses de categorías: sindicato de obreros, de maestros, etcétera.

Pero al transformarse del sindicalismo clásico en el sindicalismo internacionalista de los marxistas, el sindicalismo nacional, es decir, desde que pretenden tener en cuenta la realidad nacional, el sindicalismo tiene forzosamente que preocuparse de la economía y más concretamente de la producción.

Porque el problema, en su realidad, consiste en el reparto equitativo de los beneficios de la producción; los obreros no pueden limitarse, como en los sindicatos marxistas, a pedir aumento de jornales, sin preocuparse de mejorar la producción, porque tal actitud, al minar y desmenuzar la economía, resultaría antinacional.

Así que el sindicalismo nacional tiene forzosamente que conciliar las legítimas aspiraciones de los obreros a mejorar sus condiciones de vida, con las exigencias de la economía, la que no puede dar más de lo que a su vez recibe, puesto que se limita al intercambio.

El concepto antiguo de la riqueza, que hizo decir a Proudhon que la "riqueza es un robo", es un concepto erróneo y superado. Hoy la riqueza estática constituye una fracción mínima de los bienes disponibles, cuya máxima disponibilidad procede del trabajo en todas sus formas: intelectual, técnico y manual.

Si tuviera que limitarse a vivir de lo que la naturaleza ofrece sin esfuerzo, la humanidad tendría que reducirse enormemente; precisamente el aumento rápido de la población, que ha coincidido con el desarrollo de la economía, es debido al hecho de que el trabajo acoplado con la técnica ha permitido aumentar enormemente la renta global de las naciones progresivas.

Así, pues, el sindicalismo nacional no puede fundarse únicamente en los intereses de categoría, sino que tiene que acomodarse a las exigencias de la economía, o sea de la producción y del consumo, armonizando la participación de los que intervienen en el proceso productivo con las exigencias del consumo. La necesidad de tener en cuenta las conveniencias del consumo, representado por los participantes en el proceso productivo de otras categorías, es la que determina, en gran parte, el intervencionismo estatal, ya que no hay otra forma de garantizar un adecuado equilibrio.

Pongamos por ejemplo la industria textil; es claro que a través de la sindicación los patronos y obreros pueden llegar a entenderse, pero quizá a costa de los intereses de la población rural, que es la principal consumidora de tejidos; sin la intervención del Estado podrían determinarse desequilibrios peligrosos, y, por otra parte, la incompreensión de los consumidores para los problemas de categorías de los textiles impide que se les atribuya una intervención directa en los mismos.

Finalmente, no hay que olvidar que el Estado es la organización jurídica y la concreción de la realidad nacional. Esta realidad nacional se compone de una parte natural e independiente de la voluntad humana y de una parte determinada por esta última; para que prevalega la voluntad que representa la síntesis nacional, es necesario que esta pueda prevalecer, es necesario que pueda ejercer una adecuada influencia y control.

DE CIUDAD RODRIGO

Velada literario-musical

En el Teatro Nuevo de esta ciudad, artísticamente engalanado con banderas de las organizaciones escolares, escuadras, garrantets y flores, que enmarcaban el retrato del Generalísimo, tuvo lugar una extraordinaria velada literario-musical.

En palcos y plateas presidian las autoridades militares, civiles y académicas, F. E. T. y de las JONS, Cruz Roja, médicos y heridos de los Hospitales, y demás invitados al acto.

La sala tenía el aspecto de las grandes solemnidades. La presentación de la velada estuvo a cargo del presidente del Sindicato Español Universitario, don Germán Moraleda, que elocuentemente expuso el significado de la fiesta que en estrecha unión profesores y alumnos celebran como prueba de la religiosidad que preside todos los actos de la España que renace, alentando a todos a que bajo el lema "Estudio y Acción" contribuyan a la grandeza Imperial de la Patria para que muy pronto se vean colmados los ideales del Movimiento nacional.

El profesor del Instituto don Mateo Prieto, en brillante y documentado discurso, habló del Dertino Imperial de España en el pasado y en el presente, describiendo el Imperio español en tiempos de Felipe II, la expansión por América y Asia, el derrumbamiento de mismo y reacción española a favor del Segundo Imperio como ideal del Movimiento nacional.

A continuación el profesor del Instituto don Benedito Niz lo leyó sus "Cuadros de antaño y hoy": Castilla, cantar de gesta, Castilla, verso de égloga, cuadros interiores con ilustraciones del Rosencoro y del Cancionero salmantino interpretados por los coros del mismo Centro bajo la dirección del maestro Ledesma.

El trabajo hecho por el señor Nieto fue tan maravilloso, que el público le tributó repetidas ovaciones. Muy del agrado del público fue la bonita comedia en dos actos, original de los ilustres literatos Serafín y Joaquín Álvarez Quintana "La Condesa", en que Celia Hidalgo, Isabel Martín, Victoria Domínguez, María Jesús Hernández, Rubio, Luz Lillo, Mercedes Hidalgo, Víctor Moraleda, Ernesto Sánchez, Germán Gutiérrez, Emilio Casasnovas y Santos García, bordan en sus respectivos papeles con una delicadeza y propiedad digna de actores contrados.

Interpretado el Himno Nacional, y como fin de fiesta, las señoritas Celia Hidalgo, Luz Lillo, Dacia Bertrán, Purificación Mirat Concepción Castejón Marina Alvarez, María Jesús Hernández, Rubio y Prudencia Gámez, admirablemente dirigidas por la señorita Lucía Ortega, interpretaron rítmicamente, melancólicamente y de manera delicadísima, la bella composición musical de Strauss "El bello Danubio Azul".

Resumen: Una fiesta de cultura y arte que pone de relieve la labor realizada en el Centro de enseñanza microbrigense. Felicidades muy de veras al señor director, don José Hidalgo, y profesores del Instituto y al Sindicato Español Universitario y en su nombre agradecemos sinceramente el apoyo de todos los que han concurrido al esplendor de la fiesta.

Por nuestra parte, felicitamos a todos y agradecemos la distinción que fuimos objeto en la atenta invitación a los diversos actos. Fiesta de los Mártires de la Tradición. El jueves pasado se celebró, con gran solemnidad, en la parroquia del Sagrario, un funeral por los Mártires de la Tradición. Asistieron las autoridades civiles, militares, eclesiásticas, judiciales, académicas, Falange Española Tradicionalista y otras entidades, así como numeroso público que llenaba por completo la iglesia.

En el centro de la iglesia se levantó un túmulo que daban guarda requetés y falangistas. Ofició el capellán del Prelado, don Blas Anco Rodríguez. Al final, el Prelado tuvo el responso, revestido de pontifical. Asistió también la Milicia Nacional y secciones femeninas de Falange y Requetés.

EL CORRESPONSAL

FORMIDABLES BICICLETAS NACIONALES.-Como siempre, CASA MINAMBRES ofrece al público y aficionados las mejores marcas y modelos en carrera y paseo desde 225 pesetas. Accesorios de todas clases. Reparaciones. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Miñambres.

FILIAL DEL

A la salida de misa, se organizó una jira a la pintoresca Vega del Yeltes, en autos, bicicletas y cabalgando, como lo hicieron San Francisco, disfrutando del hermoso día que les deparó, el Santo patrono de la grey estudiantil, que en número de treinta y cinco, acudieron a deshacer las municiones de boca, con sus respectivos profesores.

AMOR AL DIA

Por todos aquellos que abnegado y generosamente cayeron en la lucha defendiendo un ideal y ahora el honor e integridad de la Patria, organizados por F. E. T. y de las JONS, se celebraron en Zamora el jueves último solemnísimos sufrágios: una misa que celebró el Ilustrísimo señor obispo de la diócesis en la iglesia de San Vicente, en la que administró la sagrada comunión a numerosísimas personas, y unos funerales en la misma iglesia, con la máxima pompa y esplendor.

En ambos actos estuvieron presentes todas las autoridades locales y provinciales, muchas representaciones del elemento oficial, las jerarquías de F. E. T. y de las JONS y gran número de afiliados, así como gran cantidad de público, que quiso rogar al Altísimo por las almas de tanto valiente como entre sus filas contó siempre el tradicionalismo.

En los funerales y en el momento de las absoluciones actuó el santo prelado zamorano, y tanto la Misa como el Responso que se ejecutaron, fueron del maestro Perosi.

La Patria rindió tributo de amor y agradecimiento a aquellos héroes y mártires, y Zamora, haciendo honor a su prestigio de religiosa y patriótica, y por ablogo amante de las tradiciones, se unió en el día señalado para honrarlos por F. E. T. y de las JONS al homenaje nacional, elevando al cielo sus plegarias para que Dios les conceda el descanso eterno.

NOTICIAS

Mañana, día 14, lunes, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Juan de Sahagún, un funeral y misa por el eterno descanso del excelentísimo señor don Tristán Falcó y Álvarez de Toledo, Conde de Barajas, muerto gloriosamente en los frentes de batalla el 18 de mes de Febrero pasado.

El mercado del trigo. Próximas a efectuarse las obras de derribo de la marquesina existente en la plaza de Santa Eulalia, donde se celebraba el mercado cerealista, el Ayuntamiento ha acordado que en lo sucesivo dicho mercado se celebre en la plaza de Fray Diego de Deza, donde se halla enclavado el Mercado de Abastos, lugar excelente por su amplitud.

"Morena Clara"

Don Alejandro Sanvicente, empresario de nuestros coliseos, va de triunfo en triunfo en eso de repetir películas españolas de las que él sabe cautivar al público. "Don Quintín el Amargao" y "La hija de Juan Simón", últimamente proyectadas, hicieron desfilar por el Nuevo Teatro a millares de personas; pero ahora, no sé si por la simpatía y gusto artístico de Imperio Argentina y la gracia de Miguel Ligeró, los tres días que se ha proyectado "Morena Clara", la concurrencia de gente a todas las secciones ha sido desbordante.

Ahora vamos a dejar el cine para dedicarnos estos días de "Botifero" a la compañía Bassó-Navarro, que al aparecer estas líneas en el periódico ya habrá hecho su presentación.

A. MOSTAJO

Desde Baños de Montemayor. La fiesta de la Tradición y de sus mártires. Todo el pueblo ha respondido con el más acendrado patriotismo a la brillantez del acto celebrado en honor de los caídos por España y su Tradición gloriosa.

Las milicias de F. E. T. y de las JONS y todas las autoridades locales, presididas por las banderas Nacional, de Falange y de la Tradición, se dirigieron a la iglesia de Santa Catalina, donde se ofició una misa fúnebre.

El templo se encontraba abarrotado de público. Los niños de las escuelas, presididos por sus maestros también asistieron al acto.

Tan impresionante era la devoción con que chicos y mayores oían el santo sacrificio, que no parece sino que cada uno había perdido un hermano. Y es verdad que, tomando esta palabra en un sentido más amplio, así ocurre: ¿Cuántos hermanos hemos perdido y estamos perdiendo en esta guerra de redención! Y por eso, ¡por cuántos hermanos tenemos que rezar, aunque no sea nada más que en prueba de agradecimiento por la España Grande que ellos forjaron a fuerza de sangre y heroísmo, y cuyos albores ya se perfilan ante nuestros ojos!

Terminada la misa, dirigió la palabra a la numerosa concurrencia que llenaba la Plaza de los Voluntarios, don Ezequiel Santos Gutiérrez. Después de saludar a las autoridades, tanto eclesiásticas como militares y civiles, dedicó un sentido recuerdo a los muertos por España y pronunció como ejemplo los nombres de Calvo Sotelo y José Antonio.

Comparó seguidamente la fiesta del día con otra que tenía su origen en la conquista de una de las ciudades liberadas por nuestras armas, y dijo: "La victoria que hoy conmemoramos, es superior a aquella otra, pues en aquella, sólo se festejaba un triunfo material y en ésta, se levanta el espíritu sobre el materialismo, como otro día también se levantará de entre los cadáveres de sus hermanos aquella gran Agustina de Aragón, para escribir en nuestra historia una sublime epopeya de cristianismo y de amor patrio".

Refiriéndose después a la juventud, dijo que ésta será la que, interpretando las doctrinas de Cristo, y reuniendo las actividades intelectuales de los hombres de la Ciencia y las manuales de todos los demás, formará la España Imperial que todos anhelamos, limpia del caudismo vil que tantos estragos ha hecho en nuestra sociedad.

Terminó su alocución con un "Viva España", que fue unánimemente contestado por el auditorio. El orador fue muy aplaudido y felicitado. Desde estas líneas le damos nuestra más cordial enhorabuena.

El Jefe de Milicias de F. E. T. y de las JONS, camarada Eulogio Navas, dijo en el acto con el grito de: "Mártires de la Patria y de la Tradición", al que el público, brazo en alto, contestó con el de "Presente!"

EL CORRESPONSAL

MOTORES. Se venden dos motores, seminuevos; uno, de gasolina, de caballo y medio, y otro eléctrico de un cuarto de caballo. Informar, don Julio Pérez, Plaza Mayor, 6. Ciudad Rodrigo.

CROMADOS MOROLLON, necesarios oficiales y aprendices adelantados metalistas, Ronda de Labradores, 8.

NOTICIAS

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Pamplona, don Angel Alvarez y don Fernando González. Han llegado: De Cáceres, don Joaquín Sánchez de la Rosa.

De San Sebastián, doña María Teresa de Vilches, viuda de Heredia.

DE DIAS

Mañana, Santa Matilde, es el santo de doña Matilde Brusi de Maldonado de Gótzvara; de doña Matilde Nicolau del Castillo y de su hija y de la señora de don Ramón Cibrán.

FALLECIMIENTOS

En la ciudad de Béjar, rodeada de los solicitos cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer, a la avanzada edad de noventa y un años, la respetable señora doña Juana García López, viuda de don Antonio Herrero.

Dama de acendradas virtudes, dedicó su larga vida a practicar el bien, socorriendo y consolando cuantas necesidades tuvo conocimiento, rodeándose de los efectos más sinceros y del profundo cariño y respeto de cuantos la conocieron y trataron, habiendo causado su muerte general sentimiento.

Descansa en paz tan bondadosa señora. Y con triste motivo testimoniaemos nuestro pésame más sentido a sus sobrinos: don Fulgencio García Galindo; don Rafael, don Vicente, don Fulgencio, doña Carmen y doña Margarita Lozano García; sobrinos nietos: doña María Galindo Rodríguez (viuda de don Nicolás García), doña Angeles Galindo Zúñiga, doña María Mescareña, don Pablo Izard Muñoz y don Remigio González Faure, y demás familia.

ANIVERSARIOS

Cuatro años se cumplen el próximo día 15, de la muerte de la respetable señora, doña Ana María Sánchez García, viuda de don Vicente Lorente.

El recuerdo de las bondades y virtudes que adornaban a tan piadosa y caritativa señora, vive como el primer día de su muerte, en todos los salmantinos que conocieron la bondad de corazón de la finada.

Al cumplirse tan triste fecha, renovamos la expresión de nuestro más sincero pésame, a sus hijos, don Angel y doña Pilar; hijos políticos; nietos y demás familia.

Mañana hace tres años que falleció el que fue prestigioso comerciante y buen amigo nuestro, don Manuel Páez Manzano. Con tan triste motivo, renovamos nuestro sentido pésame a su viuda, hijos y demás familia.

LA MODA

El sombrero para la primavera. Vemos muy disminuida la altura de las copas y la excentricidad de los bordes tiesos o retorcidos. Olvidemos alegremente, como todos los años, lo que hace poco nos encantaba. La moda cambia, la moda ha cambiado.

El primer punto de esta nueva ley razonable que será acogida con gusto, es el borde; es decir, el ala baja encima de la cara, disminuida y escondiendo ésta en su sombra; ya no se llevará una torre de Pisa, sino un sombrero protector y favorecedor.

Muchas veces la posición esta fuertemente inclinada hacia adelante. Sin embargo, para los sastres de líneas más jóvenes este movimiento pierde su importancia.

El casco, mucho más modesto en sus dimensiones, ha perdido importancia en tamaño, unas veces redondo o ligeramente picudo, o con pinzas en lo alto. En algunos casos toda la importancia del sombrero se halla sobre la delantera y carece de alas en la parte atrás.

La "Cloche" es la gran novedad de esta temporada. Ha conquistado nuevamente su puesto, haciendo una concurrencia peligrosa a los primaverales "canottiers", copia exacta de los sombreros de paño de los hombres y los mismos que llevaban las deportivas en 1900 para el tenis y

De Babilafuente

Según se había anunciado, el domingo se celebró en esta villa, la velada patriótica que los Maestros y Maestras de estas Graduas, habían organizado con sus alumnos con objeto de allegar fondos para la suscripción en favor de las poblaciones liberadas. El amplio salón Rosales, artísticamente adornado y engalanado con las banderas y emblemas que servían de señal a una gran fotografía de nuestro querido Caudillo Franco, ofrecía magnífico aspecto.

Presidieron el acto el Alcalde, don Sixto Barbero Cortés, el Juz municipal, don Paulino Rogado, el Párroco y el Coadjutor, don Angel y don Gregorio G. Pinto; don Agustín Palomeque, Teniente coronel del Ejército; don Enrique Rocandio, médico titular; don Francisco López, Farmacéutico y don Agustín Bernal Inspector Veterinario.

Dió comienzo don Julio Durán, con un discurso sobre el tema: "Nuestra España es el pueblo elegido por Dios, para los más grandes designios de la Humanidad", que el público escuchó emocionado y vibrando de fervor patriótico, hasta al final explosión de entusiasmo, todos en pie, el bravo en alto con aclamaciones y vítores a España, al Caudillo, al Ejército y a los mártires de nuestra gloriosa cruzada.

A continuación las niñas María Cruz Mesoneco e Ilanabina García, bajo la dirección de su inteligente maestra doña Irene Viera, representaron a María Vitoria el "Caza de Almas", finalizada con un cuadro plástico que el público apabulló y contempló entusiasmado. Las niñas Dorotea González y Antonia Corredor, dialogaron la pecesca "Bálsamo Casero", adaptación a escena por la maestra doña Justificación de la Fuente de Luévan, resultando interesantísima la representación y caracterización de los personajes al final recibieron cariñosas ovaciones.

Número central del programa fue la obra en dos actos "Dios premia la Caridad", que con la dirección de la maestra señorita Rosario López Vázquez, interpretaron admirablemente las niñas del grado tercero, Tomas Barbo, Marujita Sánchez, Manolita Pérez, Perpetua Cisneros, Rafalita Mesoneco, Cecilia Barbero Paqueta Bernal, Joaquina Mesoneco, Concha Martín, Paqueta Sentance, Justa Sierra y Petra Iglesias, quienes al final de los dos actos recibieron calorosos aplausos y aclamaciones.

Hicieron las delicias del público en la interpretación de "El Gitano Tijeras", graciosísimo sainete, los niños Lucas Corredor, Diego Prieto, Perfecto Bautista e Ismael Olivares, que bajo la dirección del maestro don Juan García, bordaron sus respectivos papeles luciendo cuanto de cómico y sucesivo tiene el citado juguete de la Galería Salesiana, siendo también acclamados por el auditorio.

Durante los intermedios se cantaron preciosas canciones de carácter patriótico y religioso, por el Orfeón infantil.

Tanto el Maestro-director, don Aurelio García como los demás maestros y maestras del Grupo "Calvo Sotelo", que con el organizador la velada que reseñamos, pueden quedar muy satisfechos de su celebración, y más aún que por la exactitud obtenida, con ser estimable por haber servido de pública lección patriótica, no solamente de esta villa, sino también de gentes de Villoria, Villoriosa, Cordevilla, Morínigo, Huerta y Aldeanueva, que expresos vinieron por el especial interés del acto anunciado que deja saludable y grato recuerdo.

EL CORRESPONSAL

¡Viva el Ejército! ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

SE NECESITAN dos criadas; una, sencilla, y la otra, cocinera, las dos de treinta a treinta y cinco años, útil presentarse sin buenas referencias. Plaza del Mercado, 68 y 70. Bazar de la Vajilla.

BONITOS NEGOCIOS. Gran rendimiento. Se traspanan dos casas de comidas y bebidas con camas, por no poder atenderlas. Para informes, calle de Meléndez, 8 (Bar).

Banco del Oeste de España. CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO: PTAS. 10.000.000. RESERVAS: 1.500.000. CASA CENTRAL: SALAMANCA.-CALLE DE ZAMORA, 2. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD. SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo del Puercro, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candideja, Cañaverjal, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarajá de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de Velasco, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

Banco Urquijo - Madrid. Capital: Ptas. 100.000.000. BANCOS COFILIALES: BANCO URQUIJO CATALAN BARCELONA Capital: Ptas. 25.000.000. BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO Capital: Ptas. 20.000.000. BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN Capital: Ptas. 20.000.000. BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON Capital: Ptas. 10.000.000. BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA Capital: Ptas. 3.000.000. OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Caja de Ahorros en libras ordinarias de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compraventa y custodia de toda clase de valores. Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados. Canje y conversión de títulos. Suscripción y empréstitos. Descuento y negociación de letras documentarias y simples. Préstamos y créditos con garantía personal y de valores. Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero. Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y en general, toda clase de operación s de Banca, Bolsa y Cambio. Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio. CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

AVISO IMPORTANTE A LOS AYUNTAMIENTOS, INDUSTRIALES Y GANADEROS. Los impresos para declarar las existencias de comestibles, ganados, cereales, piensos y carboones, se hallan a la venta en la Librería NUNEZ, Rúa, 21.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 697 0 Sombrá, 18 4. Mínima, 0 8 Seco, 17 0. Húmedo, 8 8. Viento E. — Fuerza, 1. Cielo despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0 0

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

## CHARLAS BAJO LA ANTENA

### Siguiendo las huellas de los Inca

Telefunken, la primera casa alemana en el ramo de la telegrafía y telefonía inalámbrica, organizó en 1936 una expedición que tenía por objeto estudiar las condiciones radiofónicas, tanto en las selvas vírgenes del Brasil como en las más altas cumbres de las cordilleras andinas, y mostrar sus adelantos

gastos. El aparato emisor y el receptor, usan una misma antena. Esta antena consta de una instalación de 12 metros de largo, en forma de una "T", que se instala sobre dos mástiles de seis metros de altura cada uno. La conocida cañería de agua que se usa como "conducción a tierra", en los receptores de radio



En las altas cordilleras del Perú. Se examina el campo de acción de una estación emisora de 15 vatios. El peruano, que está situado en un artefacto similar a una bicicleta, dándole a los pedales, produce toda la energía eléctrica necesaria

técnicos. Esta expedición ha logrado vencer un trayecto de 25.000 kilómetros en siete meses. Sólo raras veces han sido sometidos aparatos tan sensibles como lo son la emisora y el receptor, a un trabajo tan intenso. El hecho de que estos aparatos han resistido simplemente el transporte a través del Continente suramericano, por carreteras malísimas y en la mayor parte de las veces en coches de ruedas macizas de goma y de malos muelles, prueba su resistencia y alta calidad. La expedición cruzó cumbres de más de 4.000 metros de altura. En el Perú, el país en que con más éxito se vieron coronados los esfuerzos de la expedición, se hicieron muchas pruebas con un pequeño aparato emisor de 15 vatios, es decir, que funciona con la mitad de la energía que consume una lamparita de noche.

Para facilitar en lo posible el almacenamiento de las piezas de recambio y demás accesorias de esta instalación, se emplean en el aparato emisor sólo dos tipos de válvulas emisoras, y asimismo, sólo dos tipos de válvulas receptoras en el aparato receptor. Con esto se consigue una gran movilidad y una gran aplicabilidad de estas instalaciones emisoras y receptoras de quince vatios.

PASCASIO TRUJILLO Berín.

### Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca EDICTO

Acordadas nuevamente por S. E., en sesión de 8 del actual, las normas para el cerramiento de solares sin edificar, sitos en el casco de la población, por el presente se hace público, para conocimiento de los propietarios interesados, al efecto de que en plazo de quince días soliciten la licencia correspondiente y en el de treinta ejecuten la obra, de conformidad con las condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado Administrativo de Obras, a las horas de once a trece. Salamanca, 10 de Marzo de 1938. H. Año Triunfal. — El Alcalde, M. Gil Remírez. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## BANCO COCA

(FUNDADO EN 1898) Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, núm. 29

Suplementos: GUILLETA y LEONADA (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Deducción y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Cursos, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptación y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.

Caja de Ahorros Imposiciones y reintegros todos los días laborables.

## UNA ENTREVISTA CON EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Gran número de periódicos alemanes han publicado una extensa entrevista que el periodista alemán, Hanns Decke, residente en Salamanca, celebró recientemente con el general Queipo de Llano, con ocasión de un viaje por Andalucía. Después de esbozar la figura del popular general y el papel que desempeña en el glorioso Movimiento Nacional, el señor Decke hace un estudio detallado de la obra de reconstrucción que está llevando a cabo el ilustre jefe del Ejército del Sur en las provincias de Sevilla, Córdoba, Granada y Málaga. En primer término describe las reformas introducidas en el terreno de la agricultura: la distribución de fincas, la desecación de las marismas del Guadalquivir, la concesión de créditos, así como la rebaja de contribuciones e impuestos y la regulación del mercado de los productos agrícolas. Las medidas adoptadas por el general Queipo de Llano lograron aumentar considerablemente la cosecha de 1937, asegurándose el abastecimiento del Ejército y de la retaguardia.



... sus anécdotas de las que se cuentan del popular general, liberador de Andalucía. (ASPA)

El citado periodista menciona también el gesto tan simpático del general Queipo de Llano al destinar los dos millones de pesetas que le regaló la provincia agradecida, a la compra de la finca "Gamboga", que repartió entre labradores de familia numerosa. A continuación, el señor Decke da cuenta de la obra social llevada a cabo por el general Queipo en las capitales de la provincia: la construcción de casas baratas para obreros y especialmente para inválidos de la guerra, la instalación de comedores y guarderías infantiles, la construcción de escuelas y cantinas escolares, los cuidados prestados a la madre y al niño. "La España nacional—declaró el general—comienza su labor de educación por la juventud". Al final de su artículo, el periodista cita algu-

### NOTICIAS VARIAS

#### Siguen recibiendo infinidad de felicitaciones al Generalísimo y al Gobierno por la aprobación del Fuero del Trabajo

La desmoralización en la zona roja aumenta cada vez más, a medida que se reciben del frente las noticias de los continuos fracasos en Aragón

#### PARA CELEBRAR EL XIX CENTENARIO DE LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza.—El ayuntamiento de esta capital, ha tomado el acuerdo de convocar a una reunión de corporaciones y entidades, para tratar de la organización del XIX Centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

#### FLORECIMIENTO ECONOMICO DEL AYUNTAMIENTO ZARAGOZANO

Zaragoza.—El alcalde de esta capital ha dado cuenta del estado floreciente de la hacienda municipal zaragozana. En el año 1937 se han recaudado, por concepto de ingresos, 1.484.790 37 pesetas más que en el año 1936.

#### POR UNOS DIAS HABRA CERILLAS EN MADRID

Madrid.—Unión Radio, dió ayer mañana la siguiente nota: «Hoy, viernes, a partir de las cuatro de la tarde, se despacharán en los estancos unas nuevas cajas de cerillas, que serán facilitadas primeramente a las tarjetas de racionamiento a las que no hubiesen sido facilitadas en la remesa anterior. Cada vecino deberá adquirirlas en los expendios más cercanas a su domicilio».

#### MANIFESTACION EN LOGROÑO POR LA APROBACION DEL FUERO DEL TRABAJO

Logroño.—La promulgación del Fuero del Trabajo, ha despertado enorme entusiasmo entre las clases productoras de la provincia, entusiasmo exultante en la capital con una imponente manifestación, integrada por las organizaciones patronales y obreras de la Central Nacional Sindicalista, milicias nacionales, con sus jefes, banderas y una inmensa muchedumbre, que recorrió las calles, dirigiéndose al

gobierno militar, para expresar su gratitud al Generalísimo y su adhesión ferviente a la causa.

El jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, así como los gobernadores civil y militar, pronunciaron discursos, que fueron aclamados.

Después se entonaron los cantos patrióticos, y en medio de un impresionante silencio se escuchó el Himno nacional brazo en alto.

Durante toda la manifestación el entusiasmo fué desbordante y constantemente se aclamó a España, al Caudillo y al Ejército. LA FABRICA DE LOZA ASTURIANA REANUDA SUS TRABAJOS

Oviedo.—La semana entrante reanudarán sus trabajos la fábrica de loza asturiana, la cual se halla cerrada desde el comienzo del glorioso Movimiento Nacional.

La reanudación del trabajo dará ocupación a numerosos obreros, por lo que la noticia se ha acogido con gran entusiasmo.

#### LA REPOBLACION FORESTAL EN PALENCIA

Palencia.—La Jefatura provincial de F. E. T. de las JONS, para dar cumplimiento a la disposición del ministro de Agricultura, sobre la repoblación forestal, ha ordenado la movilización de la segunda línea de F. E. T., para colaborar en dicha repoblación.

Primeramente se llevarán a cabo 25.000 plantaciones de chopos y pinos en las márgenes del Carrión y Saldaña.

#### PLACA AL COMANDANTE DE ASALTO DON GERARDO CABALLERO

Oviedo.—La suscripción pública para regalar al comandante de Asalto, don Gerardo Caballero, la placa de hijo adoptivo de la ciudad, se eleva ya a la cantidad de 35.000 pesetas.

El acto de la entrega se celebrará el día 25 de Julio, coincidiendo con la fecha del levantamiento nacional de Oviedo.

#### DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto no el que se concede el grado de tenientes del Ejército español a los supervivientes de las cruzadas del siglo XIX, defensores de las tradiciones patrias. Una orden del ministerio de Hacienda deja sin efecto la autorización de 19 de Octubre de 1936 relativa a los cambios. Otra orden del ministerio de Industria y Comercio crea una Oficina provisional de registro y tramitación de los asuntos del ministerio en tanto éste verifique su traslado.

#### Y otra orden del ministerio de Obras Públicas declara inhábiles los días comprendidos entre el 15 y el 18 de los corrientes, con motivo del traslado de las oficinas del ministerio a Santander.

#### TELEGRAMAS DE FELICITACION AL CAUDILLO

Burgos.—En el Cuartel General del Generalísimo y demás ministerios se siguen recibiendo infinidad de telegramas, sobre todo de las asociaciones y sindicatos, haciendo constar su felicitación y entusiasmo por la aprobación del Fuero del Trabajo, al mismo tiempo que expresan su adhesión incondicional a los principios que en él se establecen.

#### LA DESMORALIZACION ALCANZA EL GOBIERNO

Barcelona.—Debido a las noticias que se reciben del frente de Aragón, se sabe que en las poblaciones de Cataluña causan profunda sensación. Anoche hubo apagón de luz, pero no se presentó la aviación nacional. Se sabe que fueron apagadas las luces porque llegaban convoyes de heridos, y es frecuente esta afluencia, que emplean los rojos para evitar que la gente se dé cuenta de las enormes pérdidas que sufren los rojos. La inquietud y el desconcierto llegan hasta las esferas oficiales. Se han redobladado las vigilancias en los ministerios y en las casas particulares de los ministros. La Generalidad ha suspendido el Consejo semanal que debía haberse celebrado ayer, y el Comité presidido por Negrín tampoco da señales de vida desde que comenzó la ofensiva de Aragón. LA PRENSA ROJA SOLICITA AUMENTO DE PRECIO EN LOS DIARIOS

Barcelona.—La Prensa roja ha solicitado de Prieto se decreta el aumento de precio de los periódicos.

El primero que se ha asociado a esta petición ha sido «La Libertad», de Madrid.

#### LOS ROJOS SIGUEN EFECTUANDO ROBOS

Barcelona.—Anoche, la emisora de la Generalidad de Cataluña dijo lo siguiente: «A esta Dirección general del Patrimonio han llegado noticias de que ciertos individuos desaherensivos se dedican a realizar determinadas visitas de inspección, imponiendo sanciones y haciéndose pasar por agentes de la Dirección general del Patrimonio y de la Renta.

Esta Dirección general pone en conocimiento de todos los ciudadanos que no debe dejarse sorprender por esta clase de personas, a las que no facilitarán labor ninguna si no van provistos del carnet con el sello y las firmas correspondientes. Por ello, deben todos los ciudadanos denunciar a estas personas que se atreven a suplantar a unos agentes del Gobierno.»

#### LA PROXIMA ASAMBLEA DE LAS DIPUTACIONES DE REGIMEN COMUN EN VALLADOLID

Burgos.—La Diputación provincial de Burgos aprobó una moción del presidente, que será llevada a la asamblea de las Diputaciones de régimen común que tendrá lugar en Valladolid el próximo día 16 del corriente, y cuyo trabajo abarca los siguientes puntos: Primero. Reconocimiento de

### Crónica breve de la situación militar

## ¡No es nada lo de Teruel!

Terreno y más terreno para España, continúa arrebatando a los rojos nuestra ofensiva en el frente de Aragón.

El enemigo empieza a cantar en sus propios comunicados, que lo que les está pasando en esta ofensiva en una cosa seria. Llegan a declarar nada menos que la ofensiva "faciosa", es llevada por nosotros con una opulencia de medios.

Esta confesión hecha por Indalecio, valora las proposiciones, mejor que cualquier otra información, el formidable empuje realizado por nuestros soldados sobre la tierra aragonesa.

El terreno conquistado afecta la forma de un cuadrilátero irregular, cuyos contornos se dibujan y quedan formados, por el Norte, con el río Ebro; por el Sur con la vertiente de tierras meridionales y por el Este, con la corriente del río Martín, cuyas márgenes han sido rebasadas en el pueblo de Oriente, totalmente en nues ro poder.

La importancia y trascendencia de las operaciones efectuadas en tan corto espacio de tiempo—72 horas—no hará falta resaltarla, porque hasta examinar un mapa de párvulos, y sin embargo la carta citada explicará este impulso no abile.

Son más de 2.500 kilómetros cuadrados los que se han arrebatado al enemigo. La profundidad del avance acusa una media de 30 kilómetros.

En algunos puntos, como Belchite, lo avanzado en estos días no baja de 45 kilómetros.

El frente sube desde el pueblo de Martín del Río, emplazado al Noroeste de Montalbán, por su misma carretera, hasta tocar la margen derecha del

Ebro y alcanza 80 kilómetros de longitud. Dentro de esta gran superficie quedan aldeas, caseríos, cotas, montes, cascadas, corrientes fluviales, con 37 pueblos importantes conquistados y alguno más cuya importancia material no se tardará en acusar.

Aun a trueque de parecer pesados, vamos a enumerarlos por las sencillas razones: para que los oídos rojos que nos escuchan, tengan la idea exacta de las dimensiones del triunfo y la victoria que nuestros héroes combatientes nos han servido en tres días.

(A continuación el cronista reseña los pueblos, indicados ya en los partes anteriormente publicados).

Después de esto viene a nuestra memoria lo que era nuestro frente de Teruel, cuando los marxistas tuvieron, a fines del pasado año, la osadía de perturbarlo. Porque entonces decían los rojos de Teruel, era la avanzada faciosa sobre el Mediterráneo que era necesario estirar, costase lo que costase, como un feroz empuje que no admitía demora. Pues bien; aquel punto de Teruel, plaza que apenas mide un frente de un kilómetro de anchura, ahora se ha convertido, después de la gloriosa batalla del Alfambra y nuestra ofensiva actual, en un frente paralelo a la costa levantina, que mide 120 kilómetros aproximadamente.

Continuos pues con un frente continuo sobre el Mediterráneo, de 120 kilómetros. ¡No es nada lo de Teruel!

Y la ofensiva continúa siempre victoriosa.

"AUXILIO SOCIAL" penetra con panes blancos, bolsitas de comida al ritmo de las primeras fuerzas y de las últimas balas en la desolación de ciudades y pueblos recién conquistados. Contribuye tú a esta Obra suscribiendo una "FICHA AZUL".

la plena personalidad jurídica de las Diputaciones, con amplitud de cometido y economía independiente.

Segundo. Igualdad de trato por las disposiciones legales y reglamentarias a todas las Diputaciones.

Tercero. Proclamación del principio autonómico en la designación de provincias.

Cuarto. Intensificación de las atenciones benéficas.

Quinto. Vías de comunicación a cargo de los organismos provinciales.

Sexto. Traspaso de servicios, obras y establecimientos del Estado a las Diputaciones.

Séptimo. Unificación de Juntas y organismos provinciales, mediante su absorción por las Diputaciones.

Octavo. Extensión del cometido de carácter municipal, y

Noveno. Robustecimiento económico mediante revisión de carga, recaudación de Contribuciones directas, creación de arbitrios y participación en los ingresos de algunos productos mopolizados y abono de las cantidades pendientes de pago.

#### UN REGALO DE LOS VETERANOS CARLISTAS NAVARRAS AL MINISTRO DE JUSTICIA

Burgos.—Los veteranos carlistas navarros han regalado al ministro de Justicia, conde de Rodero, que siempre les representó en el Parlamento, una magnífica cartera de ministro, que lleva la siguiente inscripción: "Veteranos tradicionalistas navarros, al primer ministro carlista, 10-III-1938."

**ZEISS OPTICA**  
Única casa especializada y la mejor instalada en Salamanca  
**ROQUE** Generalísimo Franco, 26 y 28  
Joyería, Óptica, Relojería

**Dr. Vicente López Jiménez**  
Profesor de la Facultad de Medicina  
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal  
**MATRIZ Y PARTOS**  
Plaza del Corriño, 28  
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

**Dr. A. de Prada Garrido**  
Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso  
Profesor de la F. de Medicina  
**PULMON Y CORAZON**  
Rayos X - Electrocardiografía  
Consulta: a las 10  
Avenida de Canal, 11. Tel. 1980

### ¿QUÉ LE AYUDAR A LOS COMBATIENTES DEL FRENTE DE ARAGON, Y GANAR DINERO?

Juegue Vd. a la Lotería Patriótica de Zaragoza

Sorteos los días 3 y 21 de cada mes

Junta Recaudatoria Civil

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

Reacción de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) los días 11 y 12 de Marzo, y de los cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento de artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles.

De La Coruña, para Campsa, aceite; de Ponferrada, para D. Sagrado, carbón; de León, para S. Moretón, azúcar; de Ponferrada, para B. Peix, hierro; de Sama, para Lora, gallina; de Avia, para Alvarado, de Vega-Mayas, para Intendencia, para S. A. Mirat, fosfato; de Valladolid, para San Sebastián, para A. Peralta, cemento; de Valladolid, para Sanudo, azúcar; de Santander, para S. Acar, nitrato; de Santander, para Mirat, nitrato; de Santander, para Marcos, nitrato; de Olmedo, para Peix, yodo; de Galindo, para Peix, mismo cemento; de Beasain, para J. Almadías, bandajes; de Lezo Rentería, para T. Militares, aceites, y de Cantalino, para M. Hernández, patatas.

SE NECESITAN un cortador y un ayudante, que estén bien especializados en corte militar, a comisión o sueldo, y un chico para oficina. Las solicitudes tienen que ser garantizadas por personas adscritas a Glorioso Movimiento Nacional. Confecciones Rodríguez, Oficio, Pozo Hiera, número 15, primer planta derecha. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

**¡Señoras! ¡Señoritas!**  
Tengan siempre presente este nombre: MANZANO. MANZANO es el nuevo nombre de la GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS. MANZANO es el nuevo nombre de la GRAN INSTITUTO DE BELLEZA. MANZANO es el nuevo nombre de la que fué y será MEJOR PELUQUERIA DE SEÑORAS DE SALAMANCA. MANZANO es el nuevo nombre de LA YANKEE. En breve, esta GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS, se trasladará a un edificio de nueva construcción, a veinte metros de la PLAZA MAYOR

**GRAN INSTITUTO DE BELLEZA Y PELUQUERIA DE SEÑORAS**  
Manzano - Antes La Yankee  
Espoz y Mina, 5, 1.º - Telef. 2058

**Dr. A. de Prada Garrido**  
Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso  
Profesor de la F. de Medicina  
**PULMON Y CORAZON**  
Rayos X - Electrocardiografía  
Consulta: a las 10  
Avenida de Canal, 11. Tel. 1980